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Initiativärende: Klargör situationen kring distributionscentralen 
Vi har under de senaste veckorna via media kunnat ta del av mycket oroväckande information kring distributionscentralen i Borås. Kostnaden för livsmedel kommer för skolan och äldreomsorgen öka med minst 10 miljoner kronor. En nota som barnen i förskolan och skolan och våra äldre i omsorgen kommer få betala priset för. 
Ingen information har delgetts kommunstyrelsen om den diskussion som förs i nämnderna om ökade kostnader för livsmedel, utan nås av informationen via media. Det är inte acceptabelt. Då koncerninköp och ansvar för upphandling av distributionscentral ligger inom kommunstyrelsens ansvarsområde vill vi vid nästa kommunstyrelsesammanträde ha en redovisning om konsekvenserna av uppstart av distributionscentralen. 
Redovisningen är angelägen eftersom vi behöver fakta för att kunna värdera om hänsyn behöver tas till konsekvenserna när nämndernas budgetar ska fastställas.
Kommunstyrelsen föreslås besluta: 
En redogörelse för hur de ökade kostnaderna tillkommit samt hur Mitt-S-styret avser att hantera de ökade kostnaderna för berörda nämnder.
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