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Kommunstyrelsen

Fler hotellrum i Borås

Borås har behov av fler hotellrum. Vår kommun marknadsför sig som en kongress- och evenemangsstad. Men bristen på hotellrum riskerar att hämma vår möjlighet att attrahera möten, kongresser och evenemang. Under flera års tid har företrädare för samtliga partier i kommunfullmäktige understrukit vikten av fler hotellrum och att det är en fråga av strategisk vikt för kommunens utveckling.
Under åren har det funnits olika långt gångna planer på hotelletableringar på olika platser. Av olika anledningar har ännu inte spaden satts i jorden för nya hotellrum.
Då frågan om ytterligare hotelletableringar är av strategisk betydelse för Borås utveckling, menar vi att det är angeläget att Kommunstyrelsen undersöker hur vi skyndsamt kan påskynda processen och skapa förutsättningar för hotelletableringar. 
Vi föreslår mot bakgrund av ovan att Kommunstyrelsen ska få en nulägesbild av potentiella hotelletableringar. Nulägesbilden ska bland annat innehålla redogörelse av aktuella ansökningar om planbesked som skulle kunna innebära nya hotellrum, sammanställning av tomter som lämpar sig för markanvisningstävlingar, samt övrig information som kan möjliggöra politiska prioriteringar som möjliggör nya hotelletableringar i kommunen. 
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Att 	Kommunstyrelsen får information om förutsättningarna för ytterligare hotellrum i vår kommun i enlighet med initiativärendets intentioner. 


För Kristdemokraterna Sverigedemokraterna och Moderaterna
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