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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Svar på remiss: Borås Stads remissyttrande över ansökan från Thorengruppen AB om godkännande som huvudman för en utökning av en befintlig fristående gymnasieskola vid Yrkesgymnasiet Borås i Borås kommun fr.o.m. läsåret 2021/2022 
Dnr SI 2020:1075
Beslut
[bookmark: Beslut][bookmark: BeslutSlut]Borås Stad godkänner yttrande om, och ställer sig positiv till, ansökan från Thorengruppen AB om godkännande som huvudman för utökning av den fristående gymnasieskolan Yrkesgymnasiet Borås i Borås Kommun från och med läsåret 2021/22. 
 [Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punktform om det blir tydligare i ett sådant format.]

[För den som ska behandla remissvar är det en stor fördel om de innehåller en sammanfattning. Det underlättar arbetet med sammanställningen. Men även remissinstansen har glädje av att skriva en sammanfattning. Den blir ett kvitto på att någon väsentlig punkt i svaret inte går förlorad. Sammanfattningen bör vara kortfattad för att fylla sitt syfte. 
Börja med en sammanfattning av remissinstansens synpunkter. Någon inledning om att man har fått betänkandet på remiss behövs inte.]
Ärendet i sin helhet
[bookmark: Komplettering]Thorengruppen AB:s ansökan avser utökning vid gymnasieskolan Yrkesgymnasiet Borås med följande utbildningar: 
Bygg och anläggningsprogrammet med inriktning måleri 6 platser, Handels-och administrationsprogrammet med inriktning Handel och service 6 platser, Hantverksprogrammet med inriktning Frisör, barberare och hår- och makeupstylist 6 platser samt Vård och omsorgsprogrammet 6 platser. Antal sökta platser totalt till åk 1 är 24. Planerad start för utbildningarna är läsåret 2021/22. Totalt antal platser vid fullt utbyggd verksamhet 2023 är 72 st.
Samtliga sökta utbildningar bedrivs redan i Borås i kommunal regi och delvis även i fristående regi. Sammantaget kan detta innebära att det läsåret 2021/22 och framåt finnas ett stort antal antagningsplatser på de aktuella programmen. Söktrycket till Bygg och anläggning står i dag i bra relation till de platser som erbjuds, detsamma gäller för Handel och service men där noteras en fallande trend i söktryck. Till Frisör inom Hantverksprogrammet samt Vård och omsorgsprogrammet är söktrycket lågt. 
Enligt befolkningsprognosen ökar antalet 16-åringar inom de kommande fem åren. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har i nuläget för avsikt att möta ökat elevantal och tillgodose elevernas förstahandsval i högre utsträckning genom en större och mer flexibel organisation inom befintliga gymnasieskolor samt genom att planera för en eventuell etablering av ny gymnasieskola. 
Nya fristående aktörer skulle riskera genomförandet av förändringar och leda till negativa ekonomiska och organisatoriska konsekvenser för Borås Stad.  kan få konsekvenser för vilka förändringar som görs av den gymnasieverksamhet som bedrivs i egen regi.             
[bookmark: KompletteringSlut]Borås Stads uppfattning är att fler fristående aktörer inom den kommunala gymnasieskolan kan vara ett bra sätt att möta den förväntade ökningen av antalet elever i stadens gymnasieskolor och frigöra kapacitet och inom kommunens egen gymnasieverksamhet.               
Återge inte utredningsförslagen i onödan. Undvik att som en inledning till de egna synpunkterna återge vad utredningen föreslagit. Ett sådant återgivande kan göra det svårt att hitta remissinstansens egna ställningstaganden och skälen för dessa. Det är tillräckligt att med avsnittets nummer och rubrik eller genom ett nyckelord och en sidhänvisning ange det avsnitt som kommenteras.
Skilj referat från egna synpunkter. Om en remissinstans av särskilda skäl ändå vill referera något som sagts i betänkandet, är det viktigt att, t.ex. genom olika underrubriker i texten eller marginalen, särskilja vad som är referat från vad som är remissinstansens egna ställningstaganden och skälen för dessa. Om en redovisning av innehållet i betänkandet behövs som underlag för själva beslutet om remissvar, bör den ges i en särskild promemoria som inte sänds in tillsammans med svaret.
Gör ställningstagandet tydligt. Ibland kan det vara svårt att avgöra om en remissinstans instämmer i eller motsätter sig ett förslag. Formulera ställningstagandet klart. Den som är tveksam bör klart säga detta och inte låta tveksamheten komma till uttryck genom svårtolkade formuleringar.]


Allianspartierna i Borås 

Moderaterna		Kristdemokraterna 

Annette Carlson 		Niklas Arvidsson


Bilagor
[bookmark: Forslag]1. Befolkningsprognos
2. Sammanställning över kommunala och fristående gymnasieskolor med sökta program och inriktningar.
3. Antal befintliga utbildningsplatser på respektive sökt program och inriktning på kommunala och fristående gymnasieskolor.
4. Sammanställning över planerat programutbud läsåret 2020/21.                               
[bookmark: ForslagSlut]5. Yttrande över remiss från Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden
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