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Svar på initiativärende ”Vad har gjorts för att möjliggöra folktandvård i Sandared?”

Den 31 mars 2023 lämnade Moderaterna in ett initiativärende till Kommunstyrelsen om att man önskade en dialog med om hur Borås Stad kan vara behjälpliga så att folktandvård kan erbjudas i Sandared. Inför Kommunstyrelsens möte den 21 augusti 2023 önskas en redovisning av på vilket vis dialogen förs och vilka möjligheterna är att Folktandvården åter igen har lokaler i Sandared.
Följande har skett:
Den 5 maj 2023 togs frågan upp på Folkhälsodialog med Delregional nämnd södra, Västra Götalandsregionen, som är den nämnd som för dialog med kommunerna.   Av minnesanteckningarna framgår att en utredning vad gäller folktandvårdens lokalisering pågår samt att Borås Stad gärna är behjälplig vad gäller exempelvis brist på lokaler 
[bookmark: _GoBack]Från Borås Stad medverkade Ylva Lengberg (S), kommunalråd, Marie Jöreteg (M), kommunalråd, Håkan Eriksson (C) ordförande Fritid- och folkhälsonämnden samt Rebecca Rapp (SD) politisk sekreterare.
Med detta räknas initiativärendet vara besvarat.
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