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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Svar på motion av Lars-Gunnar Comén (M): Motion: Utred behovet av tillgång till klimatanpassade rum inom äldrevården
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
Att bifalla motionen
Kommunstyrelsen konstaterar att motionären tar upp en angelägen fråga. Förebyggande hälsoarbete är en del av Vård- och äldrenämndens grunduppdrag, och i detta ingår att anpassa boenden till ett varmare klimat med ökad risk för värmeböljor. Redan idag pågår aktivt arbete inom Vård- och äldrenämndens verksamheter, med att förhindra att brukare och patienter tar skada av värme.
[Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag”, ”avge skrivelse enligt förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punkt-form om det blir tydligare i ett sådant format.
Det är motionens förslag som ska ha ett svar, inte ”brödtexten” i motionen. Det finns tre varianter av svar på motioner. Huvudregeln för svar på motioner är alternativ 1 eller 2: 
1. Fullmäktige bifaller motionen (antar förslaget). Det innebär att motionärens för-slag ska genomföras. 
2. Fullmäktige avslår motionen.  Det innebär att motionärens förslag avslås och inte ska genomföras.
Det tredje alternativet:
3. Fullmäktige anser motionen besvarad.  Detta alternativ bör användas sparsamt. Beslutet blir oftast tydligare om alternativ 1 eller 2 används. Låt oss dock ta exemplet att en motion föreslår 100 000 kronor till ett arrangemang. Tanken är god, men Kulturnämnden har redan beviljat 200 000 kronor till arrangemanget. Vi bifaller inte denna motion bara för att tanken är god. Ett beslut om bifall skulle innebära att arrangemanget får sammanlagt 300 000 kronor. ”Rätt” svar på motionen är att för-klara den besvarad med hänvisning till att Kulturnämnden redan gjort vad göras skall (såvida inte arrangemanget ska få 300 000 kr). Naturligtvis får det samma effekt som att avslå motionen, men det är just detta vi har varianten besvarad till; att inte göra något men inte säga nej.]
Sammanfattning
Lars-Gunnar Comén har vid Kommunfullmäktiges sammanträde 2019-08-22 lämnat in förslaget att utreda behovet av tillgång till klimatanpassade rum inom äldrevården.
Motionen har skickats på remiss till Vård- och äldrenämnden samt Lokalförsörjningsnämnden.
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att besvara bifalla motionen.
[Sammanfattningen ska på kortfattat informera om vad ärendet i stora drag handlar om och varför det initierats. 
Ta aldrig bort denna rubrik.
Sammanfattningen ska så långt det är möjligt kunna användas i protokollet. Den ska stämma överens med övrig text i skrivelsen. Fakta som inte återfinns i någon annan del av dokumentet ska heller inte vara en del av sammanfattningen.]
Ärendet i sin helhet
Lars-Gunnar Comén (M) har vid Kommunfullmäktiges sammanträde 2019-08-22 lämnat in förslaget att utreda behovet av tillgång till klimatanpassade rum inom äldrevården. Motionären skriver att i Sverige har vi i regel byggt för att stänga ute kylan på vintern, men inte hettan på sommaren. Under senare år har diskussionen såväl i Sverige som andra länder i Europa under varma sommardagar handlat mycket om de hälsomässiga effekterna speciellt för äldre personer. Ihållande sommarvärme har periodvis orsakat stora problem för boende i kommunens vård- och omsorgsverksamheter.
Motionen har skickats på remiss till Vård- och äldrenämnden samt Lokalförsörjningsnämnden.
I sitt yttrande skriver Vård- och äldrenämnden att i motionen beskrivs att byggnader som regel är byggda för att stänga ute kylan på vintern, men inte hettan på sommaren. Motionären menar att ihållande sommarvärme periodvis har orsakat stora problem för boende i kommunens vård- och omsorgsverksamheter. Motionären föreslår därför att Vård- och äldrenämnden ska ges i uppdrag att utreda hur kommunen ändamålsenligt möter behovet av klimatanpassade rum i äldrevården. 
Den 10 december 2020 fastställde Kommunfullmäktige Borås Stads energi- och klimatstrategi. Borås Stads energi- och klimatstrategi handlar om både orsaken till att det oftare kan bli värmeböljor och hur staden ska arbeta med att ta hand om konsekvenser av ett förändrat klimat. Det går dock inte att invänta resultatet av ett långsiktigt och strategiskt arbete eller nybyggnation av enheter, för att förhindra effekterna av värmeböljor. Redan idag pågår aktivt arbete inom Vård- och äldrenämndens verksamheter, med att förhindra att brukare och patienter tar skada av värme. 
I juni varje år skickar Medicinskt Ansvarig Sjuksköterska (MAS) ut en uppdaterad version av Folkhälsomyndighetens råd vid värmeböljor till personal inom vård och omsorg. Alla medarbetare nås av detta utskick. 
Verksamheterna har i flera år också sett till att alla enheter har skydd för värme såsom markiser, robusta persienner och portabla luftkonditioneringar. Bordsfläktar används inte, delvis med anledning av covid-19, men också för att bordsfläktar inte är lika effektiva mot värme. 
I de lokaler som Vård- och äldrenämnden hyr, är det fastighetsägarens ansvar att hålla byggnaden i det skick den var i när verksamheten flyttade in. Detta gäller även skydd för höga temperaturer. Vid om- och nybyggnation ställer Vård- och äldrenämnden höga krav på god ventilation och skydd för sol och hög värme, och förbereder för att ha en bra boendemiljö och utemiljö i händelse av till exempel värmeböljor. Dessa faktorer är alltså viktiga delar i projekteringen av det nya vård- och omsorgsboendet Kristinegränd. 
Med hänvisning dels till Vård- och äldrenämndens handlingsplan för att minska klimatpåverkan, dels till det arbete som redan idag görs för att lindra effekterna av värmeböljor, avstyrker Vård- och äldrenämnden motionen om att utreda behovet av tillgång till klimatanpassade rum inom äldrevården.    
Lokalförsörjningsnämnden skriver i sitt yttrande att de har förståelse för situationen med upplevd temperatur i lägenheter inom äldreomsorgen. Vid nybyggnation utreds alltid möjligheten att installera så kallad frikyla som är ett alternativ till luftkonditionering. I övrigt finns enklare åtgärder som kan göras för att minska temperaturen i lägenheterna. Exempelvis uppsättning av markiser, solfilm, rullgardiner, mörkläggningsgardiner och persienner. Lokalförsörjningsnämnden beslutar att tillstyrka motionen.

Kommunstyrelsen delar motionärens uppfattning om att det behövs ett mer proaktivt arbete med att klimatanpassa äldreomsorgens befintliga bostäder. Kommunstyrelsen föreslår därför Kommunfullmäktige att bifalla motionen.

[bookmark: KompletteringSlut]         

[Under denna rubrik beskrivs ärendet i sin helhet, hur ärendet initierats, vad som hänt hittills samt man kommit fram till och varför. Det är här själva utredningen av ärendet sker. Dela gärna upp en längre text i stycken och använd informativa underrubriker

För att få en allsidig belysning av ett ärende kan nedanstående checklista användas:
· Omvärld, forskning, evidens? 
· Statistik, uppföljning och analys?
· Lagstiftning, myndigheters förskrifter, praxis, rättssäkerhet?
· Vision 2025, andra styrdokument, tidigare beslut?
· Konsekvenser avseende ekonomi, organisation, miljö och brukare/medborgare?
· Samråd och dialog med intressenter i ärendet, t ex. medborgare, andra myndigheter eller förvaltningar i kommunen, berörda organisationer, pensionärsråd?]
Beslutsunderlag
1. Motion av Lars-Gunnar Comén (M): Utred behovet av tillgång till klimatanpassade rum inom äldreården
2. Yttrande Vård- och äldrenämnden 2022-04-19
3. Yttrande Lokalförsörjningsnämnden 2022-04-19
[Här anges de handlingar som ska skickas med till nämnden. Handlingarna ska vara daterade och uppställda i den ordning som handlingarna ska ligga när de skickas till nämnden.]

[Under denna rubrik anges när ärendet har samverkats med de fackliga organisationerna. Är det ingen samverkan tar du bort rubriken]
Kommunfullmäktiges beslut expedieras till
1. Vård- och äldrenämnden
2. Lokalförsörjningsnämnden

För Allianspartierna i Borås
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