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Begäran om nytt planuppdrag för del av fastigheten Sandared 1:89

I september 2019 lade Moderaterna och Kristdemokraterna ett initiativärende i Kommunstyrelsen gällande planering av Önderedsområdet, Sandared 1:89. Ärendet ”Begäran om nytt planuppdrag för del av fastigheten Sandared 1:89 gäller samma område, med samma vilja som vårt initiativ för tre år sedan.
Vårt förslag, att hela eller delar av Sandared 1:89 skulle planläggas av Samhällsbyggnadsnämnden, blev besvarat av de styrande partierna (S, MP, C och L) med hänvisning till att planläggning inte gick att göra just då. Till dagens möte, 8 månader senare, presenterar de styrande partierna ett identiskt förslag som dessutom inte är några problem att genomföra.
Vi är självklart glada över att de styrande partierna har lyssnat på oss och på de boende i Sandared och att området nu äntligen ska planläggas. Däremot är det synd att goda förslag från oppositionen inte beviljas när de läggs fram. Istället röstas förslagen ned för att sedan, när en tid gått, tas upp som ett förslag från de styrande Mitt-S-partierna. Konsekvensen blir att åtgärder försenas till men för kommuninvånarna.

För Allianspartierna i Borås
Moderaterna			Kristdemokraterna
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