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Ansökan från Thorengruppen AB om godkännande som huvudman för en utökning av en befintlig fristående gymnasieskola

Kommunstyrelsens beslut
[bookmark: Beslut]Borås Stad godkänner yttrande om ansökan från Thorengruppen AB som huvudman för en utökning av en befintlig fristående gymnasieskola vid Yrkesgymnasiet Borås i Borås kommun fr.o.m. läsåret 2023/2024 samt bifaller ansökan från Thorengruppen AB.   
[bookmark: BeslutSlut]  
Ärendet i sin helhet
[bookmark: Komplettering]Thorengruppens ansökan avser en utökning av en fristående gymnasieskola vid Yrkesgymnasiet Borås från och med läsåret 2023/2024. Utökningen omfattar tre nya program: 
· Bygg- och anläggningsprogrammet med inriktning måleri, 6 platser/årskurs
· Försäljning- och serviceprogrammet, 6 platser/årskurs
· Vård- och omsorgsprogrammet. 6 platser/årskurs
Planerad start för utbildningarna är läsåret 2023/2024. Totalt antal platser fullt utbyggt år 2025 är 54 (18*3). 
Enligt befolkningsprognos finns det 1 335 boråsare i årskullen sextonåringar år 2021. Därefter beräknas elevantalet att årligen öka fram till 2026. Motsvarande utveckling förväntas i övriga kommuner i Sjuhärads samverkansområde och kan komma att påverka elevantalet i Borås Stads gymnasieskolor. Samverkans-kommunerna är Bollebygd, Herrljunga, Mark, Svenljunga, Tranemo, Ulricehamn och Vårgårda. 
De sökta utbildningarna bedrivs i kommunal regi med följande antal platser: 
· Nationella bygg- och anläggningsprogrammet, 70 platser. 
· Nationella försäljning- och serviceprogrammet, 46 platser. 
· Nationella vård- och omsorgsprogrammet, 40 platser.

Bygg- och anläggningsprogrammet erbjuds i dagsläget på den fristående gymnasieskolan Praktiska Gymnasiet. Vård- och omsorgsprogrammet erbjuds på den fristående gymnasieskolan Drottning Blankas gymnasieskola. Ingen fristående skola i kommunen erbjuder för närvarande försäljning- och serviceprogrammet. 
Söktrycket till bygg- och anläggningsprogrammet är för närvarande högre än de platser som erbjuds. Yrkesgymnasiets ansökan avser lärlingsplatser. För försäljning- och serviceprogrammet ses en fallande trend i söktryck och antalet platser överstiger antalet sökande. Till vård och omsorgsprogrammet erbjuds platser som överstiger antalet sökande. 
[bookmark: _GoBack]En ny fristående aktör inom två av de ovannämnda programmen skulle göra det svårare att planera och dimensionera kommunens utbildningar. Trots det anser Borås Stad att ansökan ska beviljas. 
[bookmark: KompletteringSlut]       
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag]1. Remiss från Skolinspektionen över ansökan från Thorengruppen AB.
2. Rätt uppgift om program och inriktning i remiss från Skolinspektionen över ansökan från Thorengruppen AB.
[bookmark: ForslagSlut]3. Yttrande över remiss från Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden		

Beslutet expedieras till
1. Remissyttrande skickas till Skolinspektionen
2. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden
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