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Initiativärende: Ersättning till hemtjänstföretag (LOV)  

VästKoms styrelse har beslutat att timersättningen för hemtjänst i annan kommun rekommenderas uppgå till 412 kronor per biståndsbedömd hemtjänsttimme.
Med anledning av dagens ärende om ersättningen för hemtjänst i annan kommun 2019 där Kommunstyrelsen föreslås anta Västkoms rekommendation 412 kr per biståndsbedömd timme anser vi det rimligt att kommunen antar samma regler för den egna ersättningen till de privata utförarna inom Borås stad 
 I annat fall kommer det finnas ett gap mellan hur mycket Borås Stad ersätter hemtjänstutförare i annan kommun och hur mycket ersättning privata utförare får inom Borås Stads gränser. Dessutom kommer det också att skilja sig åt genom att hemtjänstutförare i annan kommun ersätts utifrån biståndsbedömd tid jämfört med privata utförare inom Borås Stad, som idag ersätts för utförd tid.
Det är en omotiverad skillnad. Att i annan kommun ersätta för utförd tid istället för biståndsbedömd tid motverkar likvärdiga förutsättningar för hemtjänstföretag som verkar i Borås jämfört med hemtjänstföretag i annan kommun. Det är rimligt att ersättning till utförare är densamma oavsett utförare.
Kommunstyrelsen föreslås besluta 
Privata utförare inom hemtjänsten ska ersättas med 412 kronor per bedömd hemtjänsttimme inom tätort. 
Privata utförare inom hemtjänsten ska ersättas med 424 kronor per bedömd hemtjänsttimme utanför tätort. 

För Allianspartierna 
Moderaterna			Kristdemokraterna
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