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PROTOKOLLSANTECKNING
Vi har inget att invända mot att uppdraget för ”Beredningen för medborgardialog” förändas till att täcka fler områden. Vi föreslår dock vissa förändringar och kompletteringar enligt nedan.
[bookmark: _GoBack]Uppdraget
Frågor gällande demokrati och mänskliga rättigheter (MR) brukar tillsammans med rättssäkerhet beskrivas som det öppna och fria samhällets fundament. Alla tre delarna – demokrati, rättssäkerhet och mänskliga rättigheter – krävs för att samhället skall uppfattas som fritt. En rättighet, till exempel yttrandefrihet, har mycket litet värde om inte den säkras av ett rättssäkert och oberoende juridiskt system. Som exempel kan nämnas de journalister i Turkiet som har åtalats enligt paragrafen som stadgar ”brott mot turkiskheten” och därmed i praktiken blivit fråntagna sin yttrande- och åsiktsfrihet. Mot den bakgrunden skulle vi vilja komplettera uppdraget med att beredningen också skall bevaka att alla beslut som tas av olika kommunala organ inte undergräver medborgarnas rättskänsla.
När det gäller MR framgår av förslaget att beredningen skall arbeta utifrån FN:s rättighetsprinciper. Problemet med FN:s principer är att de är väldigt allmänt hållna och därmed möjliga att tolka åt olika håll. I Sverige har principerna omsatts i Regeringsformens rättighetskatalog (RF 2:a kap), vår uppfattning är därför att skrivningen kompletteras med en hänvisning till Regeringsformen.
Namnet
Med anledning av ovan redovisade förslag bör namnet för beredningen vara ”Beredningen för demokrati, mänskliga rättigheter och rättssäkerhet”.
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