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Initiativärende: När kommer Återrapporteringen om lägesbild Norrby?

I december 2019 presenterades en lägesbild framtagen av Centrum för kunskap och säkerhet (CKS) om situationen på Norrby. Lägesbilden pekar på allvarliga problem som kriminella nätverk, trångboddhet och otillbörlig påverkan.
Den 20 januari behandlades rapporten av Kommunstyrelsen. Moderaterna och Kristdemokraterna fick gehör för ett alternativt förslag om att regelbundna återrapporteringar ska ske till kommunstyrelsen, om vilka åtgärder kommunens nämnder och bolag har vidtagit mot bakgrund av det som framkommit i rapporten.
Till första tillfället för återrapportering begärde vi en särskilt rapport om hur arbetet med minskad trångboddhet, samt arbetet för bättre renhållning och minskad skadegörelse hade fortlöpt. Det är båda områden som spelar stor roll för situationen för de boende på området och där det finns mycket konkret att göra. 
Nu har det snart gått 10 månader sedan vi fattade beslut om att återrapportering skulle ske. Våra nämnder och bolag har haft närmare 300 dagar att arbeta utifrån rapporten. Sedan beslut om återrapportering fattades har vi haft 13 sammanträden med kommunstyrelsen. Trots det har vi ännu inte sett röken av en enda återrapport i Kommunstyrelsen. Det är under all kritik. 
Vi förväntar oss en första återrapportering inom kort.  Vi kommer fortsätta följa upp ärendet med initiativärenden, till dess att kommunstyrelsens beslut faktiskt verkställs.

Kommunstyrelsen föreslås besluta 
Snarast möjligt ska kommunstyrelsen ges en återrapport kring hur berörda nämnder har arbetat och framgent tänker arbeta mot bakgrund av lägesbilden om situationen på Norrby. Vid det första återrapporteringstillfället ska särskilt fokus vara på arbetet mot trångboddhet samt arbetet för bättre renhållning och minskad skadegörelse.
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