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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Förslag om stadsdelsvärdar i Borås centrala delar 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
[bookmark: Beslut]Kommunstyrelsen föreslås besluta:
· Arbetslivsnämnden ges i uppdrag att i enlighet med förslaget anställa åtta stadsdelsvärdar och två teamledare som skall arbeta i Borås centrala delar i syfte att öka tryggheten
 
Finansiering, 1,3 mkr för 2021 och 2,5 mkr för 2022, ska ske genom att Arbetslivsnämnden tillförs 3,8 mkr från Kommunfullmäktiges tilläggsbudget till Kommunstyrelsen 2021 för brottsförebyggande åtgärder
  
· Kommunstyrelsen ges i uppdrag att till Polismyndigheten sända ansökan om att inrätta paragraf-3-område vid de delar av centrala Borås som anses vara mest otrygga och i enlighet med förslaget upphandla ordningsvakter.  
 
· Följeforskning av arbetet med stadsdelsvärdar ska genomföras och återrapporteras till Kommunstyrelsen.

· Följeforskning av arbetet med ordningsvakter ska genomföras och återrapporteras till Kommunstyrelsen.
 [Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag”, ”avge skrivelse enligt förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punkt-form om det blir tydligare i ett sådant format.]
Sammanfattning 
[bookmark: Komplettering]Tryggheten i Borås centrala delar påverkas dels av olika former av händelser såsom grova vålds- och tillgreppsbrott, dels av otrygga miljöer där individer samlas och där det i vissa fall begås brott och ordningsstörningar. Kommunstyrelsen har i november 2020 av denna anledning beslutat om finansiering av kamerabevakning i Borås centrala delar. 
I stadsdelarna Hässleholmen, Norrby och Sjöbo har sedan ca 3 år stadsdelsvärdar funnits på plats för att öka tryggheten och för att finnas till hands för invånarna. De är flexibla och används på platser och vid företeelser där de behövs som bäst inom stadsdelen.
[bookmark: KompletteringSlut]Det föreslås att stadsdelsvärdar, med samma organisering och koncept används i Borås centrala delar ”från Pinocchio till Knalleland för brottsförebyggande och trygghetsskapande insatser.            
[Sammanfattningen ska på kortfattat informera om vad ärendet i stora drag handlar om och varför det initierats.
Ta aldrig bort denna rubrik.
Sammanfattningen ska så långt det är möjligt kunna användas i protokollet. Den ska stämma överens med övrig text i skrivelsen. Fakta som inte återfinns i någon annan del av dokumentet ska heller inte vara en del av sammanfattningen.]
Ärendet i sin helhet
Bakgrund
Under sensommaren och vintern 2020 inträffade ett antal grova våldsbrott och personrån i centrala Borås. Flera av dessa är enligt polisen ett resultat av olika former av konflikter mellan de kriminella nätverk som finns i Borås. Dessutom har olika platser i centrala Borås utgjort och utgör samlingsplatser för individer som i vissa fall begår olika former av brott och ordningsstörningar. Sådana platser är bland annat Resecentrum, Södra Torget, Stora torget samt utmed olika stråk genom staden. Både platserna och närvaron varierar över tid. 
På grund av den ökande otryggheten bland invånarna fattade Kommunstyrelsen i november 2020 beslut om och finansiering av kamerabevakning i Borås centrala delar. Underlaget och utredningen är klar kring kamerabevakning riktad mot Resecentrum och Södra Torget och kamerabevakningen bedöms vara i drift före midsommar 2021.
Enligt forskning är det av vikt att kamerabevakning kompletteras med andra brotts- och trygghetsskapande åtgärder för att nå bäst effekt. 
Arbetslivsnämnden har sedan ca tre år tillbaka organiserat Stadsdelsvärdar på framförallt stadsdelarna Hässleholmen/Hulta, Norrby och senast på Sjöbo. De har arbetsmarknadsanställningar och deras uppdrag är att finnas till hands för att öka tryggheten i stadsdelarna och att samverka både med civilsamhället såväl som med andra myndigheter i det trygghetsskapande arbetet. De arbetsleds av teamledare i varje område under ledning av enhetschef.
Deras arbetssätt och organisering är väl beprövat och har under den tid de varit aktiva uppnått bra resultat. Några av framgångsfaktorerna är att de är flexibla och kan styras till de platser och händelser på stadsdelarna där de behövs som bäst samt att de är flerspråkiga vilket innebär att de kan möta invånarna på deras hemspråk. 
Stadsdelsvärdarna har inte befogenheter som ordningsvakter och har ingen formell befogenhet att ingripa. De har dock erhållit utbildning och information från både Polisen och Stadsledningskansliets avdelning Centrum för kunskap och säkerhet (CKS) i exempelvis bemötande vid hot och våld. De får en kontinuerlig information från lägesbilder och annan samverkan angående händelser och utveckling kring otrygga platser och aktuella händelser som kan påverka tryggheten. De utgör också en viktig del i själva lägesbildsarbetet genom deras inrapporteringar om händelser och företeelser på stadsdelarna.
Nuvarande stadsdelsvärdar har vid ett antal tillfällen använts i det trygghetsskapande arbetet i Borås centrala delar och det finns en vana i att arbeta tillsammans med till exempel polis och Individ- och familjeomsorgsnämndens fältverksamhet vid större evenemang såsom sommartorsdagar, insparkar samt på bussar i lokaltrafiken. Stadsdelsvärdarna har dessutom under julhelgen 2020 varit behjälpliga för cityhandlarna med att uppmana kunder och besökare att hålla avstånd med tanke på smittorisker, något som var mycket uppskattat av cityhandlarna.  
Förslag och organisation
Genom att använda stadsdelsvärdar i Borås centrala delar under samma organisation och koncept som de används i våra stadsdelar skulle detta innebära en möjlighet att öka tryggheten i Borås centrala delar eller geografiskt ”mellan Pinocchio och Knalleland”. Stadsdelsvärdar skulle också vara ett viktigt komplement till den kamerabevakning i Borås centrala delar som Kommunstyrelsen beslutat om. 
För att bemanna Borås centrala delar med stadsdelsvärdar med samma organisering och koncept som tidigare bedömer Arbetslivsnämnden att åtta nya stadsdelsvärdar behöver rekryteras som arbetsmarknadsanställningar från Arbetsförmedlingens prioriterade grupper. Utöver dessa åtta rekryteras två personer för en arbetsledande funktion (teamledare).
Stadsdelsvärdarna i centrum ges samma utbildning och information som övriga stadsdelsvärdar men också med utbildning och information om de i centrum specifika förhållandena. De kommer alltid att arbeta två och två med en teamledare i tjänst samt i skiftestjänstgöring under de tider som för tillfället är relevanta för att öka tryggheten. 
Arbetslivsnämnden bedömer att om det beslutas om stadsdelsvärdar i centrum kan de vara utbildade och på plats senast september månad 2021.

Ordningsvakter
Som komplement till stadsdelsvärdarna föreslås Kommunstyrelsen ges i uppdrag att till Polismyndigheten sända ansökan om att inrätta paragraf-3-område vid de delar av centrala Borås som anses vara mest otrygga och i enlighet med förslaget upphandla ordningsvakter.  

Att kunna använda sig av ordningsvakter är av stor betydelse för trygghetsarbetet. Ordningsvakter har större juridiska befogenheter och äger exempelvis rätten att avvisa den som stör ordningen. Paragraf-3-områden kan beviljas för platser som är särskilt utsatta för brott eller ordningsstörningar.

I en rapport från Brottsförebyggande rådet, BRÅ, om resultat av arbete med ordningsvakter i Gamlestaden, Göteborg, konstateras att ordningsvakter kan ha en positiv effekt på tryggheten i området där de används. Dock krävs att ett antal kriterier uppfylls för att så ska bli fallet. Bland annat behöver arbetet vara relationsbyggande och dialogbaserat. [footnoteRef:1] För att lyckas bygga relationer och skapa kontinuitet i arbetet, behöver omsättningen av ordningsvakter som verkar på platsen hållas på en så låg nivå som möjligt. [1:  https://www.bra.se/download/18.7d27ebd916ea64de53065311/1591974671903/2020_0324_Utv%C3%A4rdering_av_LOV_%C2%A73_i_Gamlestaden_G%C3%B6teborg.pdf?fbclid=IwAR1OiL3RnXy-V0LjQEYl70hMOAbBGtkRj9EvHCunJjGzG7AXymHSC_7e9KM 
] 

Budget
Genom att rekrytera från Arbetsförmedlingens prioriterade grupper, så kallade arbetsmarknadsanställningar ges långtidsarbetslösa personer en viktig arbetslivserfarenhet. 
Kostnaden för stadsdelsvärdar i centrum enligt detta förslag beräknas till 1,3 mkr för 2021 och 2,5 mkr för 2022. I kostnaden inryms förutom personalkostnader kläder, telefoner och personlarm samt Ob-ersättning samt el-cyklar för förflyttningar och eventuella lokalkostnader.
Om förslaget ska kunna genomföras måste Arbetslivsnämnden tillföras 3,8 mkr då kostnaden inte ryms inom nämndens budget.

Gällande ordningsvakter är det först efter genomförd upphandling som kostnaden kan bestämmas. 
Finansiering
Kommunstyrelsen har fått 5 mkr från Kommunfullmäktiges tilläggsbudget 2021 för bland annat brottsförebyggande åtgärder. CKS budget har 2021 förstärkts med denna summa. Det föreslås att kostnaden för stadsdelsvärdar i centrum, 3,8 mkr, finansieras från tilläggsbudgeten för brottsförebyggande åtgärder . 

Finansiering av ordningsvakter sker via budgetmedel när kostnaden är fastställd.
[bookmark: _GoBack]
Följeforskning
Det finns i dagsläget få studier på gjorda på arbetet med ordningsvakter respektive stadsdelsvärdar. Kommunstyrelsen anser därför att följeforskning av arbetet ska ske och återrapporteras till Kommunstyrelsen. Syftet med följeforskning är att se om beslutade arbetssätt fått avsedd effekt – att ordningsstörningar och brottslighet, på de platser där ordningsvakter respektive stadsdelsvärdar används, ska minska. Följeforskningen bör ses som en utvärdering av beslutade arbetsmetoder och ligga till grund för hur arbetet med att säkra boråsarnas trygghet därefter ska fortlöpa.  
[Under denna rubrik beskrivs ärendet i sin helhet, hur ärendet initierats, vad som hänt hittills samt man kommit fram till och varför. Det är här själva utredningen av ärendet sker. Dela gärna upp en längre text i stycken och använd informativa underrubriker

I de fall ärendet kan beskrivas på högst en halv A4-sida kan rubriken Sammanfattning användas istället och man ersätter rubriken ”Sammanfattning” med Ärendet i sin helhet.
För att få en allsidig belysning av ett ärende kan nedanstående checklista användas:
· Omvärld, forskning, evidens? 
· Statistik, uppföljning och analys?
· Lagstiftning, myndigheters förskrifter, praxis, rättssäkerhet?
· Vision 2025, andra styrdokument, tidigare beslut?
· Konsekvenser avseende ekonomi, organisation, miljö och brukare/medborgare?
· Samråd och dialog med intressenter i ärendet, t ex. medborgare, andra myndigheter eller förvaltningar i kommunen, berörda organisationer, pensionärsråd?]
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag][bookmark: ForslagSlut]1. Stadsdelsvärdar i citykärnan, 2021-05-10 Arbetslivsförvaltningen	
[Här anges de handlingar som ska skickas med till nämnden. Handlingarna ska vara daterade och uppställda i den ordning som handlingarna ska ligga när de skickas till nämnden.]
Samverkan
Arbetslivsnämnden
[Under denna rubrik anges när ärendet har samverkats med de fackliga organisationerna. Är det ingen samverkan tar du bort rubriken]

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till
1. Arbetslivsnämnden
2. Kommunstyrelsen






Allianspartierna i Borås

Moderaterna		Kristdemokraterna


Annette Carlson		Niklas Arvidsson





[Här anges de handlingar som ska skickas med till nämnden. Handlingarna ska vara daterade och uppställda i den ordning som handlingarna ska ligga när de skickas till nämnden.]
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