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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Svar på initiativärende - Finns det en tystnadskultur inom Borås Stad?
Kommunstyrelsens beslut
[bookmark: Beslut][bookmark: BeslutSlut]Initiativärendet är bifallet.       
Ärendet i sin helhet
[bookmark: Komplettering]Niklas Arvidsson (KD) och Annette Carlson (M) har ingett ett initiativärende till Kommunstyrelsen 2021-08-23 där de föreslår Kommunstyrelsen att ge i uppdrag till Stadsledningskansliet att upphandla en extern konsult med uppdrag att ta fram en rapport med utgångspunkt från Göteborgs stads rapport om tystnadkultur kopplad till kriminella strukturer och extremism.
I rapporten framgår att medarbetare som främst arbetar i de socialt utsatta områdena inte vågar vittna eller polisanmäla händelser av rädsla för att utsättas för repressalier eller hot och våld från kriminella strukturer eller extremister. Detta har enligt rapporten inneburit att det i Göteborgs stad finns en tystnadskultur som underlättar och stärker både kriminella strukturer och extremister. Det framkom även i rapporten att det finns en osäkerhet bland medarbetarna i Göteborgs stad om vilket stöd arbetsgivaren kan ge om de polisanmäler brott. Dessutom upplever medarbetarna att chefer tystar ner lägesbeskrivningar inom flera områden.
Det är osannolikt att de förhållanden med kriminella strukturer och extremism som finns i Göteborg inte skulle finnas i Borås. Att på olika sätt påverka beslutsfattare genom trakasserier, olaga hot och våld är för den organiserade brottsligheten och för extremister viktigt för att behålla och förstärka positioner och underlätta för deras brottslighet och för odemokratiska budskap.
Det kan förutsättas att medarbetare, chefer och bolag i Borås Stad utsätts för olika former av otillåten påverkan och att det förekommer självcensur vilket innebär att den tystnadskultur, som är orsakad av kriminella och extremister, sannolikt finns inom Borås Stad och på ett liknande sätt som identifierats i Göteborgs Stad.
Borås Stad har tydliga regler och rutiner vad gäller att polisanmäla när medarbetare/chefer utsätts eller bevittnar brott. Det finns också tydliga anvisningar och instruktioner om vad arbetsgivaren kan stötta medarbetare och chefer med vid sådana händelser. Stadsledningskansliet avdelning Centrum för kunskap och säkerhet (CKS) har bland annat i uppdrag att arbeta förebyggande mot olika former av organiserad brottslighet, extremism och dessutom ansvar för Borås stads övergripande säkerhetsarbete. CKS genomför regelbundet och kontinuerligt informationer och utbildningar till verksamheter och bolag om hur medarbetare och chefer kan bemöta hot och våld, konflikter och yttringar från odemokratiska grupper och individer.
Det kan förutsättas och finns exempel på att den tystnadskultur som beskrivs i Göteborgs Stads, och som orsakas av kriminella strukturer. För att kunna sätta in effektiva insatser mot problematiken föreslås en kartläggning för att kunna vidta åtgärder och insatser mot otillåten påverkan och självcensur i relevanta verksamheter och bolag, där verksamheter i de särskilt utsatta områdena ska prioriteras.
[bookmark: KompletteringSlut]Det föreslås vidare att CKS pågående och kontinuerliga utbildningar och informationer kompletteras med information och utbildning kring otillåten påverkan och självcensur till verksamheter och bolag med särskild inriktning och prioritering av verksamheter i de särskilt utsatta områdena och till andra relevanta verksamheter och bolag.               
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag][bookmark: ForslagSlut]1. Initiativärende av Niklas Arvidsson (KD) och Annette Carlson (M) – Finns det en tystnadskultur inom Borås Stad?		
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