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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Förhyrning av Kyllared 1:101 för Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden.
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
[bookmark: Beslut]Förhyrning av Kyllared 1:101 för Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden upphävs, när avtal med annan hyresgäst kommit till stånd. 
[bookmark: BeslutSlut]Lokalförsörjningsnämnden uppdras att utreda annan verksamhets placering i de förhyrda lokalerna.         
[Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag”, ”avge skrivelse enligt förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punkt-form om det blir tydligare i ett sådant format.]
 [Sammanfattningen ska på kortfattat informera om vad ärendet i stora drag handlar om och varför det initierats.
Ta aldrig bort denna rubrik.
Sammanfattningen ska så långt det är möjligt kunna användas i protokollet. Den ska stämma överens med övrig text i skrivelsen. Fakta som inte återfinns i någon annan del av dokumentet ska heller inte vara en del av sammanfattningen.]
Ärendet 
Kommunfullmäktige beslutade 2017-11-22  att godkänna Lokalförsörjningsnämndens förslag om förhyrning av lokaler i fastighet Kyllared 1:101 för evakuering av skolor. 
Efter vidare handläggning föreslog Lokalförsörjningsnämnden en annan lokalisering av evakueringsskola. Kommunfullmäktige beslutade 2018-04-12 att bevilja ett investeringsanslag för den nya lokaliseringen av evakueringsskolan vid Gässlösavägen 56. 
Grundskolenämnden har behov av centrumnära grundskolelokaler.  Lokalförsörjningsnämnden föreslog därför att Björkängsgymnasiet anpassas till grundskoleelever och att nuvarande elever på Björkängsgymnasiet flyttas till Kyllared. Kommunfullmäktige beslutade 2018-11-22 att godkänna Lokalförsörjningsnämndens förslag om förhyrning av Kyllared 1:101 för Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden. Kommunfullmäktiges beslut redovisades som ett anmälningsärende på Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens möte 2019-01-29. 
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden  beslutade på  ett extrainsatt nämndsmöte 2019-06-19 att föreslå Kommunfullmäktige att tidigare beslut om förhyrning av Kyllared 1:101 för Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden under perioden 15 juni 2019 till 31 december 2034 upphävs. Nämnden hemställer även att Lokalförsörjningsnämnden utreder annan lämplig verksamhets placering i Kyllared.
Under våren 2019 har förvaltningen bedrivit en utredning av gymnasieskolans framtid på uppdrag av Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden. En analys av befolkningsstatistiken visar på behovet av en ny gymnasieskola. Det finns också ett behov av omstrukturering av programstrukturen på samtliga gymnasieskolor. Forskning visar på negativa effekter av segregerade skolor, och i dagsläget finns det på Björkängsgymnasiet endast introduktionsprogram. För att kunna ge de elever som studerar introduktionsprogrammet likvärdiga förutsättningar till en högkvalitativ utbildning är ett viktigt steg att integrera utbildningen i befintliga gymnasieskolor.
 Förvaltningen ser också ett vikande elevunderlag för Björkängsgymnasiet de kommande åren. I juni framkom det ny information inför flytten till Kyllared; svårigheter med busskommunikation till Kyllared, en rapport från Miljöförvaltningen som visar att det inte är långsiktigt lämpligt att bedriva skolverksamhet på Kyllared. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden anser  även att det faktum att gymnasiechefen på Björkängsgymnasiet sagt upp sig minskar förutsättningarna för en effektiv styrning och ledning av skolan.
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden beslutade därför 2019-06-19 om principer för lokalisering av introduktionsprogrammet i Borås från och med augusti 2019. Beslutet innebär att introduktionsprogrammet flyttas till övriga gymnasieskolor med start hösten 2019 – vilket möjliggör den integrering som är eftersträvansvärd.
Kommunstyrelsen anser att Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden borde haft bättre framförhållning och haft dessa insikter redan tidigare istället för att föreslå en förändring  efter att hyresperioden redan börjat. Mot bakgrund av de skäl som framförs och med anledning av att Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden enligt Borås stads reglemente ansvarar för verksamheten föreslår Kommunstyrelsen Kommunfullmäktige att upphäva det tidigare beslutet att förhyrningen är avsedd för Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens verksamhet, samt att ge Lokalförsörjningsnämnden i uppdrag att utreda annan verksamhets placering i de förhyrda lokalerna.
[Under denna rubrik beskrivs ärendet i sin helhet, hur ärendet initierats, vad som hänt hittills samt man kommit fram till och varför. Det är här själva utredningen av ärendet sker. Dela gärna upp en längre text i stycken och använd informativa underrubriker

I de fall ärendet kan beskrivas på högst en halv A4-sida kan rubriken Sammanfattning användas istället och man ersätter rubriken ”Sammanfattning” med Ärendet i sin helhet.
För att få en allsidig belysning av ett ärende kan nedanstående checklista användas:
· Omvärld, forskning, evidens? 
· Statistik, uppföljning och analys?
· Lagstiftning, myndigheters förskrifter, praxis, rättssäkerhet?
· Vision 2025, andra styrdokument, tidigare beslut?
· Konsekvenser avseende ekonomi, organisation, miljö och brukare/medborgare?
· Samråd och dialog med intressenter i ärendet, t ex. medborgare, andra myndigheter eller förvaltningar i kommunen, berörda organisationer, pensionärsråd?]
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag][bookmark: ForslagSlut]1. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens beslut om lokalisering av introduktionsprogrammet i Borås, samtliga bilagor.		
[Här anges de handlingar som ska skickas med till nämnden. Handlingarna ska vara daterade och uppställda i den ordning som handlingarna ska ligga när de skickas till nämnden.]

Allianspartierna i Borås 
Moderaterna	Kristdemokraterna
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