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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Program för ett integrerat samhälle
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
[bookmark: Beslut][bookmark: BeslutSlut]Program för ett integrerat samhälle fastställs att gälla till och med 2023, med föreslagna ändringar enligt nedan. 
Sidan 4
Arbete
Borås Stad ska vara ett föredöme med att se flerspråkighet och interkulturell kunskap som en merit vid rekrytering, och att anställa personer med olika etnisk bakgrund. när detta är passande för tjänsten. Borås stad ska sträva efter att anställa personer med olika kompetenser och erfarenheter utan att diskriminera. Vi ska också göra det möjligt för våra nyanlända att få praktik, som ger nödvändig språkträning och värdefull arbetslivserfarenhet.
 
Boende
Borås Stad ska aktivt motverka diskriminering och segregation på bostadsmarknaden. Staden ska strategiskt verka för att skapa ett varierat utbud av bostäder med olika upplåtelseformer och prisnivåer och därigenom motverka segregation. Staden ska verka för att boendet blir mer etniskt och socioekonomiskt blandat.
Ett särskilt ansvar har de allmännyttiga bostadsbolagen, att aktivt motverka segregationen och verka som ett föredöme för övriga fastighetsbolag. Det är särskilt viktigt att möjliggöra tillgången på bostäder i de yttre delarna i kommunen för våra nyanlända boråsare.  

Sida 4 
Barn och ungdomar

Borås Stad ska verka för att genomföra insatser som syftar till att uppnå en jämn socioekonomisk och etnisk sammansättning bland elever i alla våra förskolor och skolor. Genom det aktiva skolvalet ges förutsättningar för att kunna bryta segregationen. 

Sidan 4-5 
Delaktighet 
En förutsättning för att kunna ta del i samhällsutvecklingen bli en del av det svenska samhället är kunskap om hur det svenska samhället i vid bemärkelse fungerar. Samhällsorientering med hög kvalitet erbjuds alla nyanlända och samhällsinformation ges på Mötesplatserna. Kommunen har till uppgift att säkerställa att alla invånare, på lika villkor och på ett likvärdigt sätt, har möjlighet att påverka och ha inflytande i kommunen samt får ett bra bemötande och god kommunal service. Den enskilde har också en självklar skyldighet att ta del av samhällsorienteringen och göra sin del för att bli en del av samhället. 
Trygghet
Alla Boråsare ska känna sig trygga i staden oavsett var man bor, är nyanländ eller infödd. Borås stad ska verka för att alla nyanlända får bra förutsättningar att delta i samhället och rättvist behandlade i stadens alla verksamheter. Genom samhällsorienteringen får man god kännedom om sina rättigheter, och men också vilka skyldigheter alla invånare har.

Staden genomför särskilda insatser i så kallade utsatta områden, där det långsiktiga målet är att bryta segregation, och att tryggheten inte ska skilja sig från andra bostadsområden.
Invånare med annat modersmål än svenska, som har särskilda behov, ska i möjligaste mån få hjälp på sitt modersmål, men det måste också kombineras med en tydlig ansträngning att lära sig svenska.

Sidan 5 
Folkhälsa
Borås stad ska särskilt beakta nyanländas behov av förbättrad hälsa. Många flyktingar har trauman som behöver bearbetas, Borås Stad ska ge god samhällsorientering och vägledning, för att de nyanlända ska förstå det Svenska sjukvårdsystemet och var man skall vända sig, för att få tillgång till primärvård och specialistvård inom Västra Götalandsregionen, som har ansvaret för sjukvård och rehabilitering. I samhällsorienteringen ska den enskilde också få information om hur man själv kan förbättra sin egen hälsa. 
Ärendet i sin helhet
Arbetslivsnämnden har uppdraget och ansvaret för att årligen följa upp hur samtliga nämnder/förvaltningar och styrelser/bolag arbetar utifrån sina respektive ansvarsområden i Program för ett integrerat samhälle. Arbetslivsnämnden har på uppdrag av Kommunfullmäktige och utifrån resultaten av uppföljningarna tagit fram ett reviderat förslag på som ska gälla hela staden. Förslaget på reviderat program har remitterats till samtliga nämnder och styrelser.
Programmet beskriver hur Borås Stad verkar för ett demokratiskt samhälle som värnar mänskliga rättigheter och människors lika värde, som tillåter alla boråsare oavsett bakgrund och hur länge man levt i staden att leva sitt eget liv, så länge svenska lagar och regler följs. Borås Stad har i sitt integrationsarbete ett interkulturellt förhållningssätt. Med det menas att fokus ligger på det som sker i möten mellan människor i ett mångetniskt samhälle. Etniska och kulturella grupper ska inte enbart respekteras, utan även ges möjligheter till att mötas och finnas med i en dialog som ger reellt inflytande i frågor som berör dem. Detta kan ske i integrationsråd, dialogmöten, medborgardialoger och genom andra samråd. Staden motarbetar aktivt diskriminering och rasism i alla dess former.

[Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag”, ”avge skrivelse enligt förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punkt-form om det blir tydligare i ett sådant format.]
 [Sammanfattningen ska på kortfattat informera om vad ärendet i stora drag handlar om och varför det initierats.
Ta aldrig bort denna rubrik.
Sammanfattningen ska så långt det är möjligt kunna användas i protokollet. Den ska stämma överens med övrig text i skrivelsen. Fakta som inte återfinns i någon annan del av dokumentet ska heller inte vara en del av sammanfattningen.]


 [Under denna rubrik beskrivs ärendet i sin helhet, hur ärendet initierats, vad som hänt hittills samt man kommit fram till och varför. Det är här själva utredningen av ärendet sker. Dela gärna upp en längre text i stycken och använd informativa underrubriker

I de fall ärendet kan beskrivas på högst en halv A4-sida kan rubriken Sammanfattning användas istället och man ersätter rubriken ”Sammanfattning” med Ärendet i sin helhet.
För att få en allsidig belysning av ett ärende kan nedanstående checklista användas:
· Omvärld, forskning, evidens? 
· Statistik, uppföljning och analys?
· Lagstiftning, myndigheters förskrifter, praxis, rättssäkerhet?
· Vision 2025, andra styrdokument, tidigare beslut?
· Konsekvenser avseende ekonomi, organisation, miljö och brukare/medborgare?
· Samråd och dialog med intressenter i ärendet, t ex. medborgare, andra myndigheter eller förvaltningar i kommunen, berörda organisationer, pensionärsråd?]
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag]1. Arbetslivsnämndens beslut om Program för ett integrerat samhälle 
[bookmark: ForslagSlut]2. Arbetslivsnämndens beslut om Program för ett integrerat samhälle 
3. Yttranden över remiss- Program för ett integrerat samhälle	[Här anges de handlingar som ska skickas med till nämnden. Handlingarna ska vara daterade och uppställda i den ordning som handlingarna ska ligga när de skickas till nämnden.]


Allianspartierna i Borås
Moderaterna		Kristdemokraterna

Annette Carlson		Niklas Arvidsson

 [Under denna rubrik anges när ärendet har samverkats med de fackliga organisationerna. Är det ingen samverkan tar du bort rubriken]
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