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Initiativärende: Utred huruvida Borås bör kräva polistillstånd för passiv pengainsamling 
Ingen människa ska någonsin behöva tvingas samla in pengar för andras räkning. Om Eskilstunas modell med krav på tillstånd för att ”tigga” visar sig kunna sätta stopp för det, vore det förstås också en intressant modell för Borås Stad att ta efter. Med ett tillståndskrav för passiv pengainsamling skulle vi ta ytterligare steg mot att säkra ordning och reda, trygghet och möjligheten till växtkraft för alla som bor eller befinner sig i Borås. 
Sedan 1 augusti krävs det polistillstånd för att få bedriva passiv pengainsamling på olika platser i Eskilstuna. Beslutet har fattats med stöd av Ordningslagen I 3kap. 1§: "En offentlig plats inom ett detaljplanerat område får inte utan tillstånd av polismyndigheten användas på ett sätt som inte stämmer överens med det ändamål för det ändamål som platsen upplåts för eller som inte är allmänt vedertaget." Det finns flera skäl för Borås att noggrant följa Eskilstunas process med att implementera förslaget.   
Det viktigaste skälet är, enligt Moderaternas och Kristdemokraternas uppfattning, det rent humanitära. Det råder få tvivel om att de som tigger på våra gator ofta gör det under mycket otrygga förhållanden. Att dagarna i ända sitta och tigga för sitt uppehälle – vind, nederbörd och kyla till trots – är för de allra flesta av oss en situation så hemsk att det knappt går att föreställa sig. Att tiggeriet dessutom i vissa fall sker under tvång av ligor som ägnar sig åt människohandel gör situationen helt oacceptabel. 
Det finns flera exempel på hur en del av de EU-medborgare som tigger på svenska gator inte gjort det helt och hållet på frivillig grund, utan som en konsekvens av internationellt baserad människohandel. Till exempel dömdes 2017 två bulgariska män till fängelse efter att ha lurat 10 landsmän till Sverige med löfte om byggjobb. När de kom fram tvingades de tigga för att betala av sina skulder för resan. 
Genom att kräva tillstånd, ökar drastiskt möjligheterna för polisen och för Borås Stad att ha uppsikt över vilka som uppehåller sig i kommunen och säkerställa att inget tvång förekommit. Det ger också ökade möjligheter att se om det finns andra, mer långsiktigt hållbara möjligheter att hjälpa dessa individer, som arbete, utbildning eller andra former av sociala insatser. 
Kommunstyrelsen beslutar 
Stadsledningskansliet ges i uppdrag att noggrant följa implementeringen av Eskilstunas beslut om att kräva polistillstånd för passiv pengainsamling och ta del av Eskilstunas utvärdering alternativt själva utvärdera utfallet av förslaget och återrapportera resultatet till Kommunstyrelsen. 
Om utfallet bedöms ha fått övervägande positiva konsekvenser, ska Stadsledningskansliet återkomma med förslag på justering av ordningsstadgan, som medför att krav på polistillstånd för tiggeri också ska gälla i Borås. 
Allianspartierna i Borås 
Moderaterna			Kristdemokraterna 
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Annette Carlson 		Niklas Arvidsson 
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