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Sverigedemokraterna ser positivt på att en rapport som Grundskolenämnden, tillsammans med förvaltningen, har producerat avseende orsakerna till Skolinspektionens förelägganden. Vi anser dock att Kommunstyrelsen bör ta ett utökat ansvar kring de långsiktiga och strategiska frågorna i en större omfattning, där Borås Stads utbildningssektor i sin helhet analyseras och utvecklas. 
Vi noterar även att den historiska lönepolitiken påverkat stadens varumärke och attraktionskraft och emotser ett fortsatt arbete i att utveckla bilden av staden som arbetsgivare. Vi anmärker att förhållningssättet kring eleverna i grundskolorna, där elever med olika förmågor och svårigheter grupperas och blir ej kunskapsmässigt utmanade eller får det stöd som krävts. 
Lärarförbundet publicerade 2018-09-03 statistik från Sveriges Kommuner och Landsting som visar hur mycket pengar kommunerna lägger på utbildning i förhållande till den så kallade standardkostnaden. Statistiken visade att Borås Stad satsade 11 procentenheter mindre på skolan än rikssnittet. Detta är oroväckande siffror som vi är fast övertygade om har påverkat kvalitén i Borås grundskolor.
Vi vill avslutningsvis även påpeka att småskalighet bidrar till en tryggare miljö och studiero. Vi vill därför även fortsättningsvis uppmana till nybyggnation av småskaliga grundskolor med god geografisk spridning framför storskalighet och urbanisering.


För Sverigedemokraterna,



Andreas Exner (SD)		Kristian Silbvers (SD)
Kommunalråd		Ledamot, Kommunstyrelsen
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