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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Fråga om hantering av övervältringskostnader 
Kommunstyrelsens beslut
[bookmark: Beslut][bookmark: BeslutSlut]Den del av Sociala omsorgsnämndens budgetunderskott som hänför sig till övervältringskostnader från Försäkringskassan och som nämnden inte redan kompenserats för i budget, ska skrivas av i samband med bokslut. 
[Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag”, ”avge skrivelse enligt förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punkt-form om det blir tydligare i ett sådant format.
Under denna rubrik anger du även eventuella reservationer i de fall ärendet expedieras internt. Lägg till en ny rubrik med formatet Rubrik 1 och skriv; Reservation ]
Ärendet i sin helhet
[bookmark: Komplettering]Sociala omsorgsnämnden beslutade på sitt möte den 14 dec 2020 att översända en fråga om hur Försäkringskassans övervältringskostnader på grund av ökad volym kommer att hanteras under 2021.
Under de senaste åren har förändrad rättstillämpning kring personlig assistans gjort att kostnaderna för Sociala omsorgsnämnden har ökat. Hur stor ökningen kommer att bli är svår att förutspå. Enligt budget ska Sociala omsorgsnämnden föra en dialog med kommunstyrelsen om hur dessa ökade kostnader ska hanteras.
I budget 2020 fick Sociala omsorgsnämnden ett allmänt tillskott på 11,5 mnkr och sedan i samband med extra medel till välfärden fick nämnden ytterligare 11 mnkr. Dessa extra välfärdsmedel skulle enligt fullmäktiges beslut ses som ett tillskott för att kunna upprätthålla en god nivå på verksamheten. Sociala Omsorgsnämndens bokslut för 2020 var ett positivt resultat på 9,5 mnkr. Kommunbidraget för 2021 har förstärkts med 7 mnkr för strukturellt underskott och volymförändring samt 3 mnkr i tilläggsbudget som generell nivåhöjning. Prognosen för 2021 säger ett nollresultat. Om ökad volym på övervältringskostnader från Försäkringskassan skulle orsaka att nämnden som helhet går med underskott, ska nämnden kompenseras med motsvarande belopp i kommunens bokslut. 
[bookmark: KompletteringSlut]Sociala omsorgsnämnden förväntas hålla sig inom sin tilldelade budgetram och det kommer att ske en sedvanlig prövning i samband med bokslutet om vilket resultat nämnden kommer att bära med sig in i nästa år. 
[Under denna rubrik beskrivs ärendet i sin helhet, hur ärendet initierats, vad som hänt hittills samt man kommit fram till och varför. Det är här själva utredningen av ärendet sker. Dela gärna upp en längre text i stycken och använd informativa underrubriker

I de fall ärendet kan beskrivas på högst en halv A4-sida kan rubriken Sammanfattning användas istället och man ersätter rubriken ”Sammanfattning” med Ärendet i sin helhet. 


För att få en allsidig belysning av ett ärende kan nedanstående checklista användas:
· Omvärld, forskning, evidens? 
· Statistik, uppföljning och analys?
· Lagstiftning, myndigheters förskrifter, praxis, rättssäkerhet?
· Vision 2025, andra styrdokument, tidigare beslut?
· Konsekvenser avseende ekonomi, organisation, miljö och brukare/medborgare?
· Samråd och dialog med intressenter i ärendet, t ex. medborgare, andra myndigheter eller förvaltningar i kommunen, berörda organisationer, pensionärsråd?]
Beslutet expedieras till
1. Sociala omsorgsnämnden


[Under denna rubrik anger handläggaren vilka som ska ta del av beslutet. Ange även e-postadress/postadress. 
Ska beslutet inte expedieras ange då: ”Ingen expediering”]



Allianspartierna i Borås

Moderaterna		Kristdemokraterna


Annette Carlson 		Niklas Arvidsson
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