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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Svar på motion av Annette Carlson (M), Lars-Gunnar Comén (M) och Niklas Arvidsson (KD): Överför prövningen av strandskydd från Miljö- och konsumentnämnden till Samhällsbyggnadsnämnden
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
[bookmark: Beslut][bookmark: BeslutSlut]Motionen är bifallen.                      
Sammanfattning
[bookmark: Komplettering]Annette Carlsson (M), Lars-Gunnar Comén (M) och Niklas Arvidsson (KD) har vid Kommunfullmäktiges sammanträde 2019-02-21 lämnat in förslaget att överföra prövningen av strandskydd från Miljö-och konsumentnämnden till Samhällsbyggnadsnämnden. Motionärerna menar att yttrande över byggnation i strandnära område görs av både Samhällsbyggnadsnämnden och Miljö- och konsumentnämnden- med formell prövning av den senare. För att förkorta beslutsprocessen gällande ansökningar om byggnation, anser motionärerna att enbart Samhällsbyggnadsnämnden ska stå för både yttrande och prövning.       
Motionen har skickats på remiss till Miljö-och konsumentnämnden och Samhällsbyggnadsnämnden.   
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att motionen ska anses bifallen.
Ärendet i sin helhet
Annette Carlsson (M), Lars-Gunnar Comén (M) och Niklas Arvidsson (KD) har vid Kommunfullmäktiges sammanträde 2019-02-21 lämnat in förslaget att överföra prövningen av strandskydd från Miljö-och konsumentnämnden till Samhällsbyggnadsnämnden. Motionärerna menar att yttrande över byggnation i strandnära område görs av både Samhällsbyggnadsnämnden och Miljö-och konsumentnämnden- med formell prövning av den senare. För att förkorta beslutsprocessen gällande ansökningar om byggnation, anser motionärerna att enbart Samhällsbyggnadsnämnden ska stå för yttrande och prövning.               
Motionen har skickats på remiss till Miljö-och konsumentnämnden och Samhällsbyggnadsnämnden.
Yttranden
Samhällsbyggnadsnämnden ställer sig positiv till motionens förslag. Detta för att sökanden bara behöver ha kontakt med en förvaltning och att handläggningstiden för båda ärenden bör generellt sett bli enklare att förutspå då det ofta kommer vara samma handläggare som ansvarar för båda prövningarna. 
Nämnden är av den uppfattningen att såväl prövningen som tillsynen ska överföras till Samhällsbyggnadsnämnden för att undvika otydlighet i ansvarsfördelningen.  
Nämnden vill dock betona vikten av att man ser över resursfördelningen och behovet av utbildningsinsatser till Samhällsbyggnadsnämnden och dess förvaltning vid en eventuell överföring av strandskyddsprövningar. Det behöver dessutom säkerställas att det i fortsättningen kommer finnas resurser tillgängliga hos Miljö-och konsumentnämnden som kan agera remissinstans när det gäller strandskyddsprövningar i områden med värdefull naturmiljö, och andra generellt svårare prövningar, där expertkunskaper i naturskyddsfrågor är viktiga att tillgå. 
Miljö-och konsumentnämnden föreslår avslag på motionen och anser inte prövningen av strandskydd ska hanteras av Samhällsbyggnadsnämnden. 
Om prövningen skulle flyttas till Samhällsbyggnadsnämnden anser nämnden att Samhällsbyggnadsnämnden skaffar sig den kompetens som krävs för att självständigt kunna hantera strandskyddsärenden. Om prövningen flyttas förutsätter nämnden att det inte leder till en neddragning av antalet kommunbiologer eller en flytt av personal mellan förvaltningarna. Under förutsättning att Samhällsbyggnadsnämnden skaffar sig den kompetens som krävs bedömer Miljö-och konsumentnämnden att handläggningstiden kommer förbli densamma oavsett handläggande förvaltning. 
Nämnden menar att en flytt av prövningen skulle kunna innebär en ökad tydlighet gentemot boråsarna då man bara behöver vända sig till en förvaltning i det initiala skedet vid byggärenden. Men strandskyddsdispensen och bygglov kan inte ges i samma beslut. Det är två skilda prövningar utifrån olika lagstiftningar. Bygglov och förhandsbesked kan prövas parallellt med strandskyddet men rekommendationen är att invänta beslut om strandskyddsdispens. Besluten om strandskyddsdispens ska alltid skickas till Länsstyrelsen för granskning. Länsstyrelsen har tre veckor på sig att bedöma om de vill överpröva ärendet.


Kommunstyrelsens bedömning
Kommunstyrelsen noterar att Samhällsbyggnadsnämnden ser positivt på en flytt av standskyddsprövningen och dess potential att bidra till ökad effektivitet och transparens i handläggningen av bygglov. Att konsultera Miljö- och konsumentförvaltningen vid behov framstår ur effektivitetssynpunkt som en väsentligt bättre lösning än att alltid – oavsett ärendets komplexitet – låta båda förvaltningar göra varsin bedömning. Ingen tjänar på överarbete i myndighetsutövningen. 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige att motionen ska anses bifallen.
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag]1. Motion- Överför prövningen av strandskydd från Miljö-och konsumentnämnden till Samhällsbyggnadsnämnden
2. Yttrande- Miljö-och konsumentnämnden
[bookmark: ForslagSlut]3. Yttrande-Samhällsbyggnadsnämnden		
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