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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Svar på initiativärende: Uttalande om återvändande IS-terrorister
Kommunstyrelsens beslut
[bookmark: Beslut][bookmark: BeslutSlut]Initiativärendet är besvarat.       
[Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag”, ”avge skrivelse enligt förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punkt-form om det blir tydligare i ett sådant format.
Under denna rubrik anger du även eventuella reservationer i de fall ärendet expedieras internt. Lägg till en ny rubrik med formatet Rubrik 1 och skriv; Reservation ]
[bookmark: Komplettering]Ärendet i sin helhet
Borås Stad ska i alla sammanhang arbeta utifrån rådande konstitution och lagstiftning.
Sverigedemokraterna, Andreas Exner (SD) och Kristian Silbvers (SD), har vid Kommunstyrelsens möte 2019-03-25 ingivit ett initiativärende där de föreslår att Kommunstyrelsen skall anta ett uttalande om återvändande IS-terrorister. I initiativärendet anges tre att-satser som initiativtagarna föreslår Kommunstyrelsen att genomföra.
Kommunstyrelsens svar
Borås Stad driver redan ett långsiktigt och omfattande arbete mot våldsbejakande extremism. Kommunfullmäktige och Kommunstyrelsen gav genom beslut 2016 Centrum för kunskap och säkerhet (CKS) i uppdrag att utarbeta direktiv som ska förhindra och/eller försvåra för terrorister eller andra som deltagit i eller stött terrorism, inom ramen för gällande lagar och konventioner.
Terroristorganisationen Islamiska Staten (IS) har begått fruktansvärda och avskyvärda brott mot mänskligheten i Syrien och Irak, och terroristbrott genom olika attentat runt om i världen. De terrorister som begått dessa brott eller på brottsligt sätt har givit stöd till denna organisation skall lagföras via rättsväsendet. Detta är rättssamhällets sätt att hantera brottslighet. Borås Stads del i detta är att bistå rättsväsendet.
Sveriges regering och riksdag är överens om att de befintliga lagrum som finns i Sverige inte räcker till och bör skärpas för att möjliggöra lagföring av de som begått brott till följd av våldsbejakande ideologier. Det pågår ett omfattande arbete för att ändra lagar och se till att straffskärpningar genomförs.


Bakgrund om CKS uppdrag
I det uppdrag som Kommunfullmäktige och Kommunstyrelsen har givit Stadsledningskansliets avdelning CKS ingår bland annat uppdraget att försvåra och förhindra att organiserad brottslighet får fäste i Borås Stad. Vidare har CKS uppdraget att stödja och driva nätverk och samarbeten för konkreta brottsförebyggande och trygghetsskapande åtgärder mot ett antal utpekade områden så som kriminella nätverk, våldsbejakande extremism, våld i nära relation samt hedersrelaterat våld och förtryck. 
CKS har också ansvaret för genomförandet av Borås Stads Plan mot våldsbejakande extremism som beslutades i Kommunstyrelsen den 30 maj 2016. I planen framgår att Borås Stad ska arbeta med förebyggande aktiviteter och åtgärder för att värna demokratin mot alla former av våldsbejakande extremism. Arbetet är och har varit inriktat mot högerextremism, den autonoma vänsterextremistiska och den islamistiska extremistmiljön. 
I samtliga ovan nämnda miljöer finns det individer som sympatiserar, stödjer och använder och/eller främjar våld för att uppnå ideologiska mål. I Planen framgår att arbetet med planen ska ske i samverkan med berörda nämnder i Borås Stad och arbetet sker dessutom i nära samverkan med Lokalpolisområde Borås och Säkerhetspolisen. En viktig åtgärd i detta arbete är och har varit att informera och utbilda Borås Stads anställda och förtroendevalda samt berörda styrelser och bolag om arbetet mot våldsbejakande extremism. Hittills har ca 3000-3500 anställda i Borås Stad utbildats och informerats. 
Arbetet pågår kontinuerligt och sker i nära samverkan med berörda förvaltningar och bolag i Borås Stad, bland annat enligt följande:
· Om det framkommer uppgifter om brott som begåtts i skenet av våldsbejakande extremism finns rutiner framtagna och kommunicerade både med berörda förvaltningar, nämnder, styrelser och bolag samt med lokalpolisområde Borås och Säkerhetspolisen. CKS ger allt stöd som är möjligt inom gällande lagstiftning för att lagföring av dessa individer. 
· CKS genomför bakgrundskontroller vid ansökan om vikariatsanställning i Borås Stad för att bland annat förhindra och försvåra för individer som kan använda anställningen som plattform för att påverka eller sprida odemokratiska budskap. 
· I samverkan med berörda förvaltningar förhindra och försvåra för att utge föreningsstöd till föreningar som misstänks använda stödet till odemokratiska aktiviteter eller på annat sätt använder stödet i strid mot Borås Stads regler för föreningsstöd eller får hyra lokaler eller fastigheter i sådana syften.
· Kontinuerliga kontakter med olika trossamfund, föreningar och andra externa nätverk i Borås för omvärldsbevakning kring våldsbejakande extremism.   

[Sammanfattningen ska på kortfattat informera om vad ärendet i stora drag handlar om och varför det initierats. 
Ta aldrig bort denna rubrik.
Sammanfattningen ska så långt det är möjligt kunna användas i protokollet. Den ska stämma överens med övrig text i skrivelsen. Fakta som inte återfinns i någon annan del av dokumentet ska heller inte vara en del av sammanfattningen.]
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag]1. Kommunstyrelsens skrivelse: Svar på initiativärende: Uttalande om återvändande IS-terrorister
[bookmark: ForslagSlut]2. Initiativärendet		
[Här anges de handlingar som ska skickas med till nämnden. Handlingarna ska vara daterade och uppställda i den ordning som handlingarna ska ligga när de skickas till nämnden.]
Beslutet expedieras till
Ingen expediering.


Allianspartierna i Borås
Moderaterna	Kristdemokraterna 

[bookmark: _GoBack]Annette Carlson	Niklas Arvidsson [Under denna rubrik anger handläggaren vilka som ska ta del av beslutet. Ange även e-postadress/postadress. 
Ska beslutet inte expedieras ange då: ”Ingen expediering”]
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