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[bookmark: _GoBack]ALTERNATIVT FÖRSLAG
Borås Stads remissyttrande över utredningen Mer biogas! För ett hållbart Sverige
SOU 2019:63
Beslut
[bookmark: Förslag][bookmark: FörslagSlut]Skicka remissvaret till Infrastrukturdepartementet.
[Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punktform om det blir tydligare i ett sådant format.]
Ärendet i sin helhet
[bookmark: Komplettering]Regeringen beslutade den 31 maj 2018 att tillsätta en särskild utredare med uppdrag att kartlägga hur biogasens nytta som resurs kan tas till vara på bästa sätt och ge förslag på hur biogas kan ges konkurrenskraftiga villkor genom långsiktigt stabila spelregler. Syftet är att biogas ska kunna bidra till att nå Sveriges energi- och klimatpolitiska mål på ett kostnadseffektivt sätt, samtidigt som hänsyn tas till värdet av de nyttor som produktion av biogas bidrar med för att nå andra samhällsmål.
Utredningen konstaterar att biogasens potential inte tas till vara på ett eftersträvansvärt sätt i nuläget, och att de styrmedel som finns idag inte skapar tillräckligt goda förutsättningar för att biogasproduktionen i Sverige ska vara långsiktigt konkurrenskraftig. Den beskriver hur Sverige har valt att stötta användningen av biogas istället för produktionen av biogas, till skillnad från fler andra länder (exempelvis Danmark), och att detta har lett till konkurrensfördelar för importerad biogas (den har fått stöd både när den produceras i sitt ursprungsland och när den sedan används i Sverige). Konkurrensvillkoren för svensk biogas har därför inte varit fördelaktiga. Utifrån nulägesanalysen föreslår utredarna ett nationellt mål för biogasproduktion och två stödpaket, som syftar till att undanröja eller mildra de marknadsmisslyckanden och marknadshinder som präglar den svenska biogasmarknaden.
Borås Stad ser mycket positivt på de förslag som lagts fram i utredningen, både avseende att tydliga målsättningar kring en ökad biogasproduktion bör sättas upp och avseende de ekonomiska styrmedel och stöd som föreslås. Utredningens förslag skulle sammantaget stödja målsättningen att uppnå långsiktiga spelregler för biogasmarknaden och främja förutsättningarna för att uppnå och bibehålla biogasens alla klimat- och miljönyttor. Borås Stad delar även utredningens syn kring nulägesanalys och de förutsättningar som idag råder på biogasmarknaden. 
Borås Stad är positiva till att föreslagna stöd (premier) riktas mot produktionsledet av biogas och att krav ställs kring förädling av gasen för att biogasen skall kunna nyttiggöras inom i huvudsak transportsektorn där biogasen bidrar till störst klimatnytta. Ett riktat stöd för förvätskning av biogas såsom föreslås ses också som positivt, då förvätskning av biogas möjliggör bredare avsättningsmöjligheter för biogas, och bedöms därmed på ett effektivt sätt kunna bidra till att öka användningen av biogas.
Borås Stad bedömer det som viktigt att föreslagna stöd är minst i nivå med föreslagna premier, detta för att säkerställa biogasens konkurrenskraft och därmed säkerställa biogasens värdekedja och alla dess klimatnyttor. Detsamma gäller inte minst för förvätskning av biogas.
När det gäller de beskrivna förutsättningar för att få föreslagna premier för uppgradering och förvätskning så bör allokering av premierna förtydligas, eftersom utredningens skrivning enligt ”…ges till de aktörer som producerar rågas som sedan uppgraderas/förvätskas” medför en osäkerhet kring fördelning av premierna i det fall produktion och förädling av biogasen sker inom ramen för ett samarbete med olika parter/organisationer.
[bookmark: KompletteringSlut]Borås Stad ställer sig också positiva till inriktningen att nuvarande skattebefrielse bör behållas, detta för att säkerställa biogasens konkurrenskraft och säkerställa avsättningen av förädlad biogas. Eftersom långsiktiga spelregler efterfrågas, så vore det sannolikt värdefullt om en förlängning kan ske för en längre tidshorisont såsom föreslås i utredningen. Det bedöms dock som viktigt att skattebefrielsen för biogas om möjligt enbart bör avse och ges till inhemsk biogas, dvs biogas producerad i Sverige, oavsett produktionssätt, och att skattebefrielsen inte bör avse importerad biogas. Detta för att effektivt styra mot utredningens målsättningar kring en ökad biogasproduktion och inte fortsatt riskera konkurrenskraften gentemot importerad biogas.
[För den som ska behandla remissvar är det en stor fördel om de innehåller en sammanfattning. Det underlättar arbetet med sammanställningen. Men även remissinstansen har glädje av att skriva en sammanfattning. Den blir ett kvitto på att någon väsentlig punkt i svaret inte går förlorad. Sammanfattningen bör vara kortfattad för att fylla sitt syfte. 
Börja med en sammanfattning av remissinstansens synpunkter. Någon inledning om att man har fått betänkandet på remiss behövs inte.]
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