Initiativärende till kommunstyrelsens sammanträde 2020-08-24:
Kalla till partiöverskridande överläggningar om kollektivtrafikutredningen

I samband med kommunfullmäktiges beslut om budget för 2020 bifölls ett yrkande om att en ny politiskt ledd utredning av kollektivtrafikens dragning genom centrum skulle genomföras. Trots att åtta av årets tolv månader redan har passerat har det mitt-socialdemokratiska styret inte tagit initiativ till att inleda detta arbete.
 
Det har vidare kommit till vår kännedom att planerna för att flytta linje 1 från Allégatan – trots kommunfullmäktiges beslut om en ny utredning – fortgår på tjänstemannanivå och i kontakterna med Nobina och Västtrafik. Bland annat har det diskuterats vilka infrastruktursanpassningar som staden behöver genomföra för att möjliggöra för flytten. Vi befarar därför att styret försöker runda kommunfullmäktiges beslut och att den planerade utredningen ställs inför fullbordat faktum. Detta anser vi skulle vara demokratiskt tvivelaktigt.
 
Med anledning av detta föreslår våra tre partier gemensamt:

Att det skyndsamt kallas till partiöverskridande överläggningar för att inleda arbetet med utredningen om kollektivtrafikens dragning genom centrum.


För Moderaterna, Kristdemokraterna och Vänsterpartiet i kommunstyrelsen:

Annette Carlson (M)
Niklas Arvidsson (KD)
Ida Legnemark (V)
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