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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Svar på motion av Magnus Sjödahl (KD), Hasse Ikävalko (M) och Jolly Bou Rahal (M): Redovisa hela lönen
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
[bookmark: Beslut]Motionen bifalles.  
[bookmark: BeslutSlut]Servicenämnden uppdras tillse att det på lönebeskedet ska finnas information om löneknappen på intranätet.    
Sammanfattning 
[bookmark: Komplettering][bookmark: _GoBack]Magnus Sjödahl (KD) Hasse Ikävalko (M) och Jolly Bou Rahal (M) har vid Kommunfullmäktiges sammanträde 2019-02-21 lämnat in förslaget att Borås Stad inför en redovisning på varje anställds lönebesked om vilken summa som de lagstadgade arbetsgivaravgifterna uppgår till. Motionärerna vill också om det är möjligt även redovisa vilken summa de avtalsbaserade löneavgifterna uppgår till.      
Motionen har inte remitterats. 

Nyligen har ”Löneknappen”, där medarbetare och förtroendevalda kan se hela lönen nu finns på intranätet, införts.    
För att informationen ska kunna nå ut till fler, bör Servicenämnden undersöka hur en lösning i enlighet med motionens intentioner kan komma till stånd i samband med nästkommande upphandling av system för redovisning av lönebesked samt hur motsvarande redovisning kan göras i Heroma. Fram till dess bör information om löneknappens existens och funktion framgå av lönebeskedet.  

Motionen föreslås med den motiveringen bifallas.    

Ärendet i sin helhet
Magnus Sjödahl (KD), Hasse Ikävalko (M) och Jolly Bou Rahal (M) har vid Kommunfullmäktiges sammanträde 2019-02-21 lämnat in förslaget att Borås Stad inför en redovisning på varje anställds lönebesked om vilken summa som de lagstadgade arbetsgivaravgifterna uppgår till. Motionärerna vill också om det är möjligt även redovisa vilken summa de avtalsbaserade löneavgifterna uppgår till.      
Motionen har inte remitterats. 
Frågan har tidigare väckts i inlämnande motioner 2002 och senast 2011, då av Alfio Franco (M) och Annacarin Martinsson (M). 
Kommunfullmäktige beslutade 2016-01-28 att motionen ansågs besvarad och att redovisningen av den totala lönekostnaden skulle ske på Borås Stads intranät.  Anledningen till beslutet om intranätet var att det skulle innebära ökade kostnader för Borås Stad, både i form av en engångskostnad och en årlig underhållskostnad om kostnaderna skulle redovisas på varje lönespecifikation.  
I och med att en ny motion lämnats in har det konstaterats att det inte funnits någon redovisning av den totala lönekostnaden på intranätet. Under hösten har arbetet med att ta fram den så kallade ”Löneknappen” pågått för att verkställa Kommunfullmäktiges beslut. Löneknappen finns nu på Borås Stads intranät. 
Här kan medarbetare fylla i sina uppgifter och få fram den totala lönekostnaden och se de separata summorna för arbetsgivaravgiften, försäkringsavgiften och kollektivavtal/pensionen. Även förtroendevalda kan använda sig av löneknappen för att se den totala summan för sitt arvode. 
För att informationen ska kunna nå ut till fler, uppdras Servicenämnden undersöka hur en lösning i enlighet med motionens intentioner kan komma till stånd i samband med nästkommande upphandling av system för redovisning av lönebesked samt hur motsvarande redovisning kan göras i Heroma. Motionen föreslås med den motiveringen förklaras besvarad.    
  
[
· 
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag][bookmark: ForslagSlut]1. Motion- Redovisa hela lönen!
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