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Beredningen för medborgardialog
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta 
Beredningen för medborgardialog utvecklas till en demokratiberedning - ”Beredningen för demokrati, mänskliga rättigheter och rättssäkerhet”. 
Uppdraget ger rätt till ersättning för deltagande i förrättning enligt § 9 i ”Bestämmelser om ersättning till förtroendevalda”.
Ärendet i sin helhet 
Kommunfullmäktige fattade 2013-09-19 beslutet att inrätta en beredning för medborgardialog under fullmäktige. Kommunfullmäktiges presidium finns representerat i gruppen och leder arbetet. Därutöver finns en representant från varje parti i Kommunfullmäktige med i beredningen. 
Beredningsgruppen har diskuterat möjligheten att vidareutveckla demokratifrågorna och öka dialogen mellan invånare och politiker. Beredningen tar fram ett direktiv för hur man avser att arbeta vidare med att utveckla demokratifrågorna. 
Beröringspunkter finns med Kommunstyrelsens uppdrag att genomföra en kartläggning av kommunens arbete med mänskliga rättigheter (MR) samt ta fram ett förslag för Borås Stads fortsatta arbete med att stärka mänskliga rättigheter. Kartläggningen visar att ett av utvecklingsområdena är att samordna MR-arbetet i kommunen. Ett utökat uppdrag för beredningsgruppen skulle kunna innebära att stärka och utveckla stadens arbete med mänskliga rättigheter och i arbetet utgå från FN:s rättighetsprinciper. Principerna handlar inte bara om mål som ska nås utan också hur arbetet bedrivs. I Sverige har principerna omsatts i Regeringformens rättighetskatalog (RF 2:a kap) och Kommunstyrelsen anser att det därmed är denna rättighetskatalog som arbetet ska bedrivas utifrån. Kommunstyrelsen ger som tidigare administrativt stöd till beredningens arbete. 
Beslutsunderlag 
1. Kommunfullmäktigeskrivelse
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