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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Företag som vill öka sitt hållbarhetsarbete (Budgetuppdrag 2017)
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
[bookmark: Beslut][bookmark: BeslutSlut]Kommunstyrelsen hemställer hos Kommunfullmäktige om att avsluta uppdrag:
”Kommunstyrelsen ska ansvara för att Borås Stad bygger upp kompetens kring hur staden kan stödja och underlätta för företag som vill öka sitt hållbarhetsarbete.”
[Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag”, ”avge skrivelse enligt förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punkt-form om det blir tydligare i ett sådant format.]
Sammanfattning 
[bookmark: Komplettering][bookmark: _GoBack]Utifrån visionen Borås 2025 arbetar vi för en hållbar utveckling där de ekologiska, sociala och ekonomiska dimensionerna samverkar. Det finns en stor medvetenhet om hur livsmiljön påverkas av våra val och vi är motiverade att välja det som är bäst för en hållbar utveckling.

Borås Stad ska bygga upp kompetens kring hur staden kan stödja och underlätta för företag som vill öka sitt hållbarhetsarbete. Det kan handla om företag som behöver ingångar till kompetens om CSR (Corporate Social Responsibility) eller i övrigt hållbarhetsinriktad affärsutveckling.

[bookmark: KompletteringSlut]I Borås Stads Budget 2020 fastställdes att Kommunstyrelsen ska ansvara för att Borås Stad bygger upp kompetens kring hur staden kan stödja och underlätta för företag som vill öka sitt hållbarhetsarbete.    

I arbetet med att genomlysa vilka åtgärder som krävs för att genomföra uppdraget har Kommunstyrelsen konstaterat att det finns gott om privata aktörer som är specialiserade när det kommer till att tillhandahålla hjälp och stöd i CSR-arbete. Kommunstyrelsens uppfattning är att det inte finns någon anledning för kommunen att konkurrera med dessa aktörer, särskilt inte med hänsyn till att Borås Stad sjunker i Svenskt Näringslivs senaste ranking utifrån parametern ”Konkurrens från kommunen”. 

Kommunstyrelsen hemställer därför hos Kommunfullmäktige om att dra tillbaka uppdraget: ”Kommunstyrelsen ska ansvara för att Borås Stad bygger upp kompetens kring hur staden kan stödja och underlätta för företag som vill öka sitt hållbarhetsarbete.”
 
[Sammanfattningen ska på kortfattat informera om vad ärendet i stora drag handlar om och varför det initierats.
Ta aldrig bort denna rubrik.
Sammanfattningen ska så långt det är möjligt kunna användas i protokollet. Den ska stämma överens med övrig text i skrivelsen. Fakta som inte återfinns i någon annan del av dokumentet ska heller inte vara en del av sammanfattningen.]
Ärendet i sin helhet
Utifrån visionen Borås 2025 arbetar vi för en hållbar utveckling där de ekologiska, sociala och ekonomiska dimensionerna samverkar. Det finns en stor medvetenhet om hur livsmiljön påverkas av våra val och vi är motiverade att välja det som är bäst för en hållbar utveckling. 

Att visionen bygger på hållbarhet betyder att den inte handlar om att lösa de problem vi har i Borås här och nu, utan om att kunna se flera steg längre. Det handlar om kommande generationer och om ett globalt perspektiv. Borås är inte en isolerad ö, utan en stad som påverkas av - och påverkar - andra delar av världen.

Vad är hållbar utveckling?
"Hållbar utveckling tillfredsställer dagens behov utan att äventyra kommande generationers möjligheter att tillfredsställa sina behov".

Hållbarhet ska finnas med utifrån tre olika perspektiv: det ekologiska, det ekonomiska och det sociala. Visionen ska med andra ord ta in miljöfrågor, sådant som handlar om pengar, och mänskliga sociala frågor.

· Ekologisk hållbarhet: Att långsiktigt bevara vattnens, jordens och ekosystemens produktionsförmåga och att minska påverkan på naturen och människans hälsa till en acceptabel nivå.

· Ekonomisk hållbarhet: Att hushålla med mänskliga och materiella resurser på lång sikt.

· Social hållbarhet: Att bygga ett långsiktigt stabilt och dynamiskt samhälle där grundläggande mänskliga behov tillfredsställs.

Uppdrag
Uppdraget från Kommunfullmäktige handlar om att Borås Stad ska bygga upp kompetens kring hur staden kan stödja och underlätta för företag som vill öka sitt hållbarhetsarbete. Det skulle kunna handla om företag som behöver ingångar till kompetens om CSR (Corporate Social Responsibility) eller i övrigt hållbarhetsinriktad affärsutveckling.

Kommunstyrelsen ska ansvara för att Borås Stad bygger upp kompetens kring hur staden kan stödja och underlätta för företag som vill öka sitt hållbarhetsarbete.
Tillvägagångssätt, Näringslivsavdelningen har kartlagt den kompetens som finns idag för hållbarhetsarbete inom Borås Stad för att identifiera det kunskapsglapp som behöver fyllas.

Den kompetens som identifierats inom Borås Stad för att stötta företag är:
· John Hamnelid, miljöförvaltningen: Klimat- och energirådgivare
· Caroline Carlsson, stadsledningskansliet, näringsliv: Grundläggande kompetens inom CSR
· Jan Olausson, stadsledningskansliet, kvalitet och utveckling: Ansvarig för CSR (medlemskap inom CSR-västsverige)
· Iqbal Musaji, stadsledningskansliet, koncerinköp: Upphandlingschef Koncerninköp

Information om hållbarhetsredovisning, samt cirkulär ekonomi, är av stor relevans att ha kunskap inom för att kunna hjälpa företagare och deras möjligheter att arbeta hållbart. 

Det finns gott om privata aktörer som är specialiserade när det kommer till att tillhandahålla hjälp och stöd i CSR-arbete därför är Kommunstyrelsens uppfattning är att det inte finns någon anledning för kommunen att bygga egen organisation som skulle innebära att Borås Stad konkurrerar med dessa aktörer, särskilt inte med hänsyn till att Borås Stad sjunker i Svenskt Näringslivs senaste ranking utifrån parametern ”Konkurrens från kommunen”. 

I de fall företag på eget initiativ vänder sig till kommunen för att få råd i miljö- och klimatarbete finns redan kompetens inom nuvarande organisation som de kan vända sig till. I de fall kompetens inte finns i den egna organisationen finns det både företag och organisationer som företagen kan lotsas till.

Kommunstyrelsen hemställer därför hos Kommunfullmäktige om att dra tillbaka följande uppdrag: ”Kommunstyrelsen ska ansvara för att Borås Stad bygger upp kompetens kring hur staden kan stödja och underlätta för företag som vill öka sitt hållbarhetsarbete.”

Näringslivsavdelningen föreslår därmed ett externt samarbete för en övergripande och heltäckande syn och kunskap på hur man som företagare kan arbeta hållbart, detta kan förslagsvis ske genom organisationerna CSR-Västsverige och Miljöbron. Att ha både ett internt och externt samarbete stärker den kunskap som behövs samt ger företagaren den hjälp och stöttning som kan behövas beroende på situation och efterfrågan. 

När externa och interna samarbeten är igång behöver företagen på olika vis få kunskap om att de kan vända sig till oss för att få hjälp och/eller vägledning. Detta för att stödja och underlätta för de företag som vill öka sitt hållbarhetsarbete.

Vi ska via våra egna kanaler sprida information om vilket stöd företag kan erbjudas:
· Boras.se/foretagare
· Nyhetsbrev
· Sociala medier

Vid samarbete med Globala Borås har vi en möjlighet att påverka programpunkter inom de områden som vi känner att företagen i Borås har nytta utav och därigenom öka deras kunskap inom CSR och annan hållbarhetsinriktad affärsutveckling.

Utbildning
Genom att berörda medarbetare inom Borås Stad löpande går utbildningar inom CSR och annan hållbarhetsinriktad affärsutveckling så underhålls, utvecklas och möjliggörs förutsättningarna för att ge företagen den stöttning de behöver i deras hållbarhetsarbete. 

  
[Under denna rubrik beskrivs ärendet i sin helhet, hur ärendet initierats, vad som hänt hittills samt man kommit fram till och varför. Det är här själva utredningen av ärendet sker. Dela gärna upp en längre text i stycken och använd informativa underrubriker

I de fall ärendet kan beskrivas på högst en halv A4-sida kan rubriken Sammanfattning användas istället och man ersätter rubriken ”Sammanfattning” med Ärendet i sin helhet.
För att få en allsidig belysning av ett ärende kan nedanstående checklista användas:
· Omvärld, forskning, evidens? 
· Statistik, uppföljning och analys?
· Lagstiftning, myndigheters förskrifter, praxis, rättssäkerhet?
· Vision 2025, andra styrdokument, tidigare beslut?
· Konsekvenser avseende ekonomi, organisation, miljö och brukare/medborgare?
· Samråd och dialog med intressenter i ärendet, t ex. medborgare, andra myndigheter eller förvaltningar i kommunen, berörda organisationer, pensionärsråd?]
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag][bookmark: ForslagSlut]1. PM Hållbarhetskompetens för att stötta företag		
[Här anges de handlingar som ska skickas med till nämnden. Handlingarna ska vara daterade och uppställda i den ordning som handlingarna ska ligga när de skickas till nämnden.]
Samverkan
CSR Västsverige
Miljöbron
Institutet för Kvalitetsutveckling
Science Park Borås
[Under denna rubrik anges när ärendet har samverkats med de fackliga organisationerna. Är det ingen samverkan tar du bort rubriken]
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