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Alternativt förslag

09. Projekteringsframställan Bäckängsgymnasiet campus

Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden har i lokalresursplaneringen framställt sitt behov till Lokalförsörjningsnämnden om behov av tillskapande av ytterligare lokaler för Bäckängsgymnasiet. Projektet finns med i Borås Stads investeringsbudget 2022 med en projektbudget om 100 000 000 kr.

Efter att en förstudie genomförts under 2022 föreslås nu att projektbudgeten justeras till 140 000 000 kr. En kostnadsökning på 40 MSEK som motsvarar två nybyggda LSS-boenden. I handlingarna framgår inte orsakerna till kostnadsökningen.

Projektet planeras att genomföras i tre etapper:
· Etapp 1 Tillbyggnation på Bäckängsgymnasiet
· Etapp 2 Ombyggnation kvarteret Nornan
· Etapp 3 Ombyggnation på Bäckängsgymnasiet

Projektbudgeten är inte specificerad per etapp utan endast totalt. Det går därför inte att bedöma om investeringen per etapp är skälig, i förhållande till det värde som tillskapas i form av utökade lokaler.

Moderaterna och Kristdemokraterna anser därför att det inte finns tillräckligt med underlag för att fatta beslut i ärendet och yrkar följande:



Lokalförsörjningsnämndens beslut

· Lokalförsörjningsnämnden beslutar att återremittera ärendet till Lokalförsörjningsförvaltningen. Ärendet kompletteras med en beskrivning av orsaker till fördyringar samt en kostnadsuppskattning per etapp till nämndsammanträdet i november 2022.
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