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PROTOKOLLSANTECKNING

Kc1 Svar på motion av Ulrik Nilsson (M): Tillsätt en lokal Corona-kommission

Det är beklagligt att motionen inte behandlades skyndsamt eftersom syftet med motionen var att kontinuerligt och under den tiden som det exceptionella läget bestod följa upp och bedöma genomförda åtgärder från en utomstående och oberoende position. Eftersom ledningen valt att dra på svaret har den möjligheten bortfallit och det finns inte längre anledning att genomföra förslaget.

All erfarenhet visar att när en exceptionell situation uppstår så bör man reda inledningsvis ta ställning till dels hur kontroll/utvärdering skall ske samt fortlöpande samla information om agerande och skål för ageranden, sker insamlandet av uppgifter i efterhand går det inte att förhindra att urvalet påverkas av vad men senare vet, inte av det kunskapsläge som gällde vid beslutstillfället.

Vi konstaterar att Borås stad, genom oförmågan att agera i enlighet med motionens intentioner missat möjligheten att fullt ut dra lärdomar av Corona-situationen. I det aktuella läget kan vi dock bara instämma i att motionen besvaras.
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