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KC3. Svar på initiativärende av Andreas Exner (SD) och Kristian Silbvers (SD): Står Mitt-S över lagen? 
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I början av år 2020 bjöds Borås Stads tjänstemän och politiker in till ett samråd och informationsmöte kring infrastrukturen. Denna inbjudan blev inte diarieförd, inte heller blev denna information tillkännagiven till berörda personer. Istället har denna information behandlats av en begränsad grupp människor, som genom detta beteende gått utanför gällande reglemente, tidigare beslut, lagstiftning och grundlagar.

Ur ett demokratiskt perspektiv är det av stor vikt att samtliga förtroendevalda kan ta del av inbjudningar och information. Risken finns annars att förutsättningarna för att bedriva politik inte blir lika för de politiska partierna. Det viktigt att liknande händelser inte förkommer, varvid varför det är motiverat att kontinuerligt se över gällande rutiner och att både tjänstemän och förtroendevalda är väl insatta i gällande lagstiftning.

Vi finner det nedslående att styret med sitt svar på initiativärendet tar så lätt på denna synnerligen viktiga demokratiska fråga. Dock är vi ej förvånande då ett återkommande ämne i Borås Stad är frågan kring det informella styret som Socialdemokraterna mer än väl nyttjar i tid och otid. För Sverigedemokraterna är detta informella styre fullständigt oacceptabelt och är i grunden ett hot mot en fungerande demokrati.





För Sverigedemokraterna,


Andreas Exner (SD)		Kristian Silbvers (SD)
Kommunalråd		Ledamot, kommunstyrelsen
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