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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Revidering av riktlinjer för styrdokument
[bookmark: Beslut]Kommunstyrelsen beslutar
Stadsledningskansliet uppdras fortsätta arbetet med revidering av riktlinjer för styrdokument och återkomma med förslag på minskning av antalet nivåer av styrdokument. En sådan minskning syftar till att antalet styrdokument ska bli färre och mer innehållsrika.
[Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag”, ”avge skrivelse enligt förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punkt-form om det blir tydligare i ett sådant format.]
Sammanfattning (Ärendet i sin helhet)
[bookmark: Komplettering][bookmark: KompletteringSlut]Riktlinjer för styrdokument har setts över och har bland annat fått två nya bilagor och förtydligande vad gäller styrdokument som Kommunfullmäktige antar.
Syftet med riktlinjen är att Borås Stad styrdokument fattas på rätt nivå, har en gemensam utformning, benämning, arbetssätt och struktur.
Alla nämnder har givits tillfälle att yttra sig över förslaget. Samtliga nämnder har tillstyrkt förslaget utom Stadsrevisionen som avstår från att yttra sig.
Både Fritids-och folkhälsonämnden och Gymnasie-och Vuxenutbildningsnämnden har önskat en översyn över antalet styrdokument. Kommunstyrelsen uppdrar åt Stadsledningskansliet att ta fram ett förslag med ett minskat antal nivåer av styrdokument. Det torde också innebära en minskning av antalet styrdokument. 
[Sammanfattningen ska på kortfattat informera om vad ärendet i stora drag handlar om och varför det initierats.
Ta aldrig bort denna rubrik.
Sammanfattningen ska så långt det är möjligt kunna användas i protokollet. Den ska stämma överens med övrig text i skrivelsen. Fakta som inte återfinns i någon annan del av dokumentet ska heller inte vara en del av sammanfattningen.]
Ärendet i sin helhet
Föreslagna ändringar i riktlinjen
Förutom att texten och strukturen setts över är följande ändringar gjorda:
· Inledningen är helt ny.
· Styrdokumenten ska kopplas till Borås Stads vision och Agenda 2030
· Det är nya bilder i riktlinjen
· Ett avsnitt som förtydligar styrdokument som tas i Kommunfullmäktige har lagts till
· Aktiverande styrdokument benämns planerande styrdokument istället
· Strategi får endast tas i Kommunfullmäktige
· Möjligheten att följa upp styrdokumenten i kluster
· Det kommer att ske en aktulitetsprövning av styrdokumentet. Aktualitetsprövningen kommer innebära att ansvarig instans måste fatta ett aktivt beslut om att styrdokument ska upphöra, till skillnad emot idag då styrdokument upphör automatiskt om inte dokumentet antagits på nytt. 
· Bilaga 1 – Checklistan är ny
· [bookmark: _GoBack]Bilaga 2 – Övriga typer av styrdokument är ny 
Kommunstyrelsen uppdrar åt Stadsledningskansliet att återkomma med ett nytt förslag till reviderade riktlinjer för styrdokument där antalet nivåer av styrdokument har minskat.
Yttranden från nämnderna
Samtliga nämnder har tillstyrkt förslaget utom Stadsrevisionen som avstår från att yttra sig.
Nedan kommer synpunkter och kommentarer från nämnderna som lämnat förslag på ändringar i sitt remissyttrande och Kommunstyrelsens bedömning på dessa. 
Arbetslivsnämnden
Synpunkt 
Punkten ”Så få som möjligt för att enkelt kunna överblicka och tillföra värde” i inledningen, borde flyttas till löpande text då punkterna handlar om hur ett styrdokument ska utformas. 
Kommunstyrelsens bedömning
Eftersom texten även handlar om upprättande av styrdokument och inte enbart utformningen så får meningen stå kvar i punktform. En redaktionell ändring görs så dokument blir till dokumenten istället. 
Synpunkt
För att få dokumentet än mer lättillgängligt anser nämnden att det vore bra att flytta stycket Ska-krav så att det ligger efter inledningen. 
Kommunstyrelsens bedömning
Kommunstyrelsen har inför revideringen sett över dispositionen och flyttat vissa stycken. Kommunstyrelsen lägger till en innehållsförteckning för att det snabbt ska gå att hitta det man söker.
Synpunkt
Det kan vara bra att byta färg på en av matriserna då färgerna gör att det kan uppfattas som att vissa typer av dokument endast får fattas på en viss beslutsnivå. 
Kommunstyrelsen bedömning
Kommunstyrelsen anser att texten i kombination med färgerna gör det tillräckligt tydligt. 
Synpunkt
Slutligen anser Arbetslivsnämnden att det vore bra med ett förtydligande stycke kring beslutsgången vid framtagande av styrdokument.
Kommunstyrelsen bedömning
Det pågår ett arbete med att ta fram en arbetsprocess och en mer detaljerad instruktion på Stadsledningskansliet utifrån riktlinjen med moment som exempelvis avstämningar, remissutskick och hur arbetet kan läggas upp. Detta för det ska bli lättare att göra rätt för den som tar fram ett styrdokument och för att Kommunstyrelsen ska få bättre förutsättningar att utöva en samordnad styrning och leda arbetet med att ta fram styrdokument för Borås Stad. 

Fritids-och folkhälsonämnden
Synpunkt
Nämnden förstår komplexiteten med att ta fram en struktur för styrdokumenten men vill dock betona att nivåerna fortfarande är många och ger utrymme för tolkning. Fritids- och folkhälsonämnden ser positivt på styrdokument som ett styrmedel för att ange riktningen inom ett visst område. Det finns dock en utmaning i att styrdokumenten är många, utformade på olika sätt, gäller för olika tidsintervaller, samt följs upp i olika sammanhang. Det är önskvärt med en minskning av antal styrdokument för att det ska bli enklare att förhålla sig till dem och få större verkan för intentionerna i styrdokumenten. Nämnden vill också särskilt trycka på betydelsen av uppföljning. I styrdokumenten bör framgå vad, hur och när de ska följas upp. 
Kommunstyrelsen bedömning
Kommunstyrelsen har gjort bedömningen att antalet styrdokument behöver ses över och föreslår att få ett uppdrag ifrån Kommunfullmäktige. 
Kommunstyrelsen instämmer med Fritids-och folkhälsonämnden gällande uppföljning. I förslaget finns följande skrivning: Önskvärt är om uppföljningen av styrdokumenten sker i kluster med liknande tema. Detta för att möjliggöra att liknande styrdokument kan följas upp samtidigt för att ansvarig nämnd ska få en helhetsbild och ett sammanhang över det aktuella området. 

Gymnasie-och vuxenutbildningsnämnden
Förslag
Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden föreslår en översyn av antalet styrdokument och den övergripande strukturen av styrdokument inom Borås Stad.
Efter revideringen av riktlinjer för styrdokument föreslår Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden en översyn av antalet styrdokument och över den övergripande strukturen över styrdokument inom Borås Stad. Nämnden bedömer att det finns för många styrdokument och att vissa styrdokument berör samma områden eller är nära besläktade med varandra. Det saknas ett paraply med en övergripande struktur och sortering av styrdokumenten.
Kommunstyrelsens bedömning
Det finns en övergripande struktur kring dokumenttyperna som regleras i riktlinjen. Kommunstyrelsen antar att Gymnasie-och vuxenutbildningsnämnden syftar på ett paraply för olika samverkans-och sakområden. Det kan finnas ett värde av att en del av de övergripande styrdokumenten blir vägledande (paraply)för de styrdokumenten som tas fram inom samma område. (Ett vägledande styrdokument skulle kunna vara översiktsplanen. )
Kommunstyrelsen vet att frågan kring antalet styrdokument ofta aktualiseras, och att frågan kring om Borås Stad har rätts sorts styrdokument också är viktig att belysa. Kommunstyrelsen instämmer med Gymnasie-och vuxenutbildningsnämnden att det kan vara bra att göra en översyn och föreslår därför Kommunfullmäktige att Kommunstyrelsen får uppdraget. 

Individ-och familjeomsorgsnämnden
Synpunkt
Det framgår inte klart om handlingsplaner, rutiner och liknande dokument som är framtagna på förvaltningsnivån är att betrakta som styrdokument och därmed följa arbetssätt, utformning och grafisk profil som ska gälla för styrdokument. 
Kommunstyrelsen bedömning
Styrdokument är inte bara de dokument som regleras av denna riktlinje. Ovannämnda exempel är styrdokument, precis som författningssamlingen. Kommunstyrelsen kan hålla med om att det är en oklar beskrivning vad som gäller för styrdokument på förvaltningsnivå när det gäller grafisk profil med mera. Praxis har varit att kommunövergripande rutiner har fått den grafiska profilen och läggs bland styrdokumentet eftersom de gäller alla nämnder, dock med vissa ändringar i själva layouten. Men principen är att riktlinjen enbart ska gälla för de politiskt antagna dokumenten så att de särskiljer sig från de på förvaltningsnivå. 
Kommunstyrelsen gör ett förtydligande i riktlinjen och lägger till politiskt antagna på s. 5 Det är viktigt att dessa stannar just vid det praktiska och inte innehåller sådant som hör hemma i politiskt antagna styrdokument, eller åtgärder som kräver beslut om finansiering.
Synpunkt
Ett förtydligande är även önskvärt beträffande de styrdokument som tas fram på en nämnd men som gäller ansvar och åtaganden för flera nämnder. Nämnden anser att det i riktlinjerna ska framgå att framtagandet av denna form av styrdokument ska ske i samverkan med de nämnder som ges ansvar och åtaganden i dokumentet. Så sker ibland men viktigt att detta understryks för att ytterligare öka legitimitet för styrdokumenten. Det kan ofta vara sent i processen att enbart remissbehandla och inte samverka innehållet i de styrdokument som berör ett antal nämnder oavsett att ansvaret att ta fram dokumentet åvilar en specifik nämnd.
Kommunstyrelsens bedömning
Kommunstyrelsen instämmer med Individ-och familjeomsorgsnämnden att det är något som behöver förbättras, både när det gäller de kommunövergripande styrdokumenten och de dokument som nämnderna antar själva.  Det pågår ett arbete med att ta fram en arbetsprocess och en mer detaljerad instruktion på Stadsledningskansliet utifrån riktlinjen med moment som exempelvis avstämningar, remissutskick och hur arbetet ska lägga upp. Det finns en skrivning i checklistan som tar upp detta: 
Hur är beslutsgången gällande styrdokumentet? Planera processen för framtagande och beslutsfattande avseende tid, ansvarsfördelning samt eventuell samverkan med andra aktörer.

Miljö-och konsumentnämnden
Synpunkt
Kopplingen till Agenda 2030 - ange i styrdokumenten vilka mål det styr mot och använd de framtagna bilderna som ligger på globala målens hemsida. Lägg i mallen för styrdokument att kopplingar till globala målen ges en egen underrubrik så det blir tydligt var detta ska anges (om det inte anges löpande i hela dokumentet). 
Kommunstyrelsen bedömning
Tar med sig synpunkten till utformningen av mallen. 
Synpunkten
Tydliggör typ av beslut om finansiering för implementering av styrdokument - skapa en mall/checklista för denna ansökan om hur detta sker (om det inte integreras i budgetprocessen). Möjliggör för ett parallellt ärende att gå upp samtidigt till KS med aktuellt styrdokument, för att söka finansiering till flera åtgärder och förvaltningsövergripande arbete samtidigt. Idag förkortas tiden då åtgärder kan genomföras till 3 av de 4 år som styrdokument gäller eftersom budgetprocessen ska inväntas. Borås Stad vinner mycket på att lösa finansiering av vissa frågor redan när styrdokumentet träder i kraft.
Kommunstyrelsens bedömning
Vid utformning/framtagandet av styrdokumentet så ska i regel nämnden kunna finansiera åtagandet i ordinarie budget.
Synpunkt
Bilaga 2 – reglemente - det ingår att utreda om förslag i ett styrdokument är förenligt med reglementet, detta görs inte idag. Även här föreslås möjligheten att ta upp ett parallellt ärende om mindre justeringar av reglementet med ett styrdokumentsförslag till KS.
Kommunstyrelsens bedömning
Det är inget i nuläget som hindrar att reglementet ändras om det blir ett ändrat ansvar i och med antagande av styrdokument, dock ska detta göras sparsamt eftersom ändrade ansvarsförhållanden måste föregås av en större utredning. 

Sociala omsorgsnämnden 
Synpunkt
Det saknas vägledning kring förhållandena mellan lokala, regionala, delregionala och nationella planer, program och riktlinjer. - Hur ska exempelvis nämnden förhålla sig till andra handlingsplaner eller program som antagits på regional eller nationell nivå? - I vilken utsträckning ska nämnden ta fram planer som redan finns på en annan strukturell nivå? 
Kommunstyrelsens bedömning
Kommunstyrelsen kan inte ge ett generellt svar utan det blir upp till respektive nämnd att göra en bedömning om ett kompletterande styrdokument behövs. I riktlinjen finns det en skrivning om att man ska ta hänsyn till den styrning som finns på området: Vid arbetet med ett styrdokument ska man ta hänsyn till den styrning som finns på området, som lagar, föreskrifter och kommunala beslut. Man ska väga in och motivera varför ett styrdokument behövs, och granska hur det samspelar med styrdokumentet på angränsande områden.  
Synpunkt
I bilaga 1 ”checklista” önskar nämnden att det finns ett stöd för arbetsprocessen med att ta fram ett styrdokument. I nuvarande skrivning ges endast en kort beskrivning som inte ger någon vägledning eller redogör för arbetsmomenten i framtagandet av ett styrdokument. 
Kommunstyrelsens bedömning
Det pågår ett arbete med att ta fram en arbetsprocess och en mer detaljerad instruktion på Stadsledningskansliet utifrån riktlinjen med moment som exempelvis avstämningar, remissutskick och hur arbetet kan läggas upp. Detta för det ska bli lättare att göra rätt för den som tar fram ett styrdokument och för att Kommunstyrelsen ska få bättre förutsättningar att utöva en samordnad styrning och leda arbetet med att ta fram styrdokument för Borås Stad. 

Synpunkt
Slutligen vill nämnden framföra att ambitionen om att skapa vägledning och tydlighet via styrdokumentet delvis går förlorad i och med alla uppdelningar av olika sorters dokument. För framtagaren av ett dokument kan det istället upplevas som förvirrande med alla begreppsdefinitioner och formkrav. Konsekvensen av detta riskerar att blir att den ”röda tråden” eller det större sammanhanget går förlorat. Ibland kan en plan behöva kopplas till ett större sammanhang och ange en intension eller viljeriktning varför program och plan kan upplevs som samma sak.
Kommunstyrelsen bedömning
Sociala omsorgsnämnden har tillstyrkt förslaget men om nämnden vill ta bort uppdelningen av styrdokumenten, innebär det att riktlinjen skulle få arbetas om ifrån grunden. I riktlinjen står det att ”Det är inget krav att ett dokument på en nivå alltid har följeslagare i samma ämne på de båda andra nivåerna: att en plan alltid föregås av strategi och program, eller att en policy alltid bryts ned i riktlinjer och regler. ”
Nivån i sig är en indikation på detaljeringsgraden av styrdokumentet. Vid framtagandet av styrdokument är det viktigaste att utgå ifrån som är syftet med styrdokumentet och vad det är som nämnden vill reglera, uppnå eller lösa och utifrån det hjälper riktlinjen till att strukturera innehållet. 
[Under denna rubrik beskrivs ärendet i sin helhet, hur ärendet initierats, vad som hänt hittills samt man kommit fram till och varför. Det är här själva utredningen av ärendet sker. Dela gärna upp en längre text i stycken och använd informativa underrubriker

I de fall ärendet kan beskrivas på högst en halv A4-sida kan rubriken Sammanfattning användas istället och man ersätter rubriken ”Sammanfattning” med Ärendet i sin helhet.
För att få en allsidig belysning av ett ärende kan nedanstående checklista användas:
· Omvärld, forskning, evidens? 
· Statistik, uppföljning och analys?
· Lagstiftning, myndigheters förskrifter, praxis, rättssäkerhet?
· Vision 2025, andra styrdokument, tidigare beslut?
· Konsekvenser avseende ekonomi, organisation, miljö och brukare/medborgare?
· Samråd och dialog med intressenter i ärendet, t ex. medborgare, andra myndigheter eller förvaltningar i kommunen, berörda organisationer, pensionärsråd?]
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag]1. Remissammanställning
[bookmark: ForslagSlut]2. Förslag till riktlinjer för styrdokument		
[Här anges de handlingar som ska skickas med till nämnden. Handlingarna ska vara daterade och uppställda i den ordning som handlingarna ska ligga när de skickas till nämnden.]
 [Under denna rubrik anges när ärendet har samverkats med de fackliga organisationerna. Är det ingen samverkan tar du bort rubriken]

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till
1. Alla nämnder
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