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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Reviderad Energi- och klimatstrategi 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
[bookmark: Beslut]Anta den reviderade Energi- och klimatstrategin enligt Miljö- och konsumentnämndens förslag, med föreslagna ändringar.

Sidan 4 
Strategin i sitt sammanhang

Kommunens roll är att vara ett föredöme i miljö- och klimatarbetet. Borås Stad ska våga pröva och visa vägen framåt. Däremot ska kommunen inte ta på sig att uppfostra kommuninvånare och företag.
Energi- och klimatstrategin visar riktningen för Borås Stads arbete med att minska utsläppen av växthusgaser i den egna organisationen och i samhället samt arbetet med att förbereda samhället för effekterna av ett förändrat klimat.

Sidan 8
Fossilfri vägtrafik och ökat antal resor med gång, cykel och kollektivtrafik

Utsläppen från vägtrafik är den största lokala utsläppskällan och minskar för långsamt, trots att det finns beprövade lösningar och fattade beslut. 

Arbetet med att minska Borås Stads egna utsläpp från persontransporter, arbetsfordon och upphandlade transporter har hög prioritet. Borås Stad ska även skapa förutsättningar för att göra det mer attraktivt för privatpersoner och näringsliv att välja miljömässigt hållbara färdsätt. Det kan exempelvis ske genom att via infrastrukturåtgärder främja fler resor med busstrafik.

Sidan 8. Byggnation med låg klimatpåverkan 

Byggmaterial såsom traditionell betong, asfalt och stål samt byggprocesser är områden som orsakar stora utsläpp. Utsläppen mäts och åtgärdas för närvarande inte i någon större omfattning. Borås Stad ska bli bättre på att välja och beställa byggentreprenader, byggmaterial och byggprocesser som är optimerade utifrån ett livscykelperspektiv. Byggnationen ska orsaka låga utsläpp under byggskedet, kräva låg energianvändning under drift och leda till ökad möjlighet till återbruk och återvinning vid rivning.  Här kan Borås stad vara ett föredöme och visa att det går att planera för mer hållbar byggnation. Gärna genom att ta lärdom av näringslivets lösningar på området. Utan att skapa kommunala särkrav som leder till fördyringar för fastighetsägarna.

Sid 8 Resurseffektiv konsumtion och produktion
· Inköp av varor, livsmedel och tjänster ska ske med ökad prioritering på minskad klimatpåverkan och hållbar resursanvändning, cirkulära användningsmodeller och minskad avfallsmängd. Kvalité och hållbarhet, samt näringsvärde vid inköp av livsmedel, behöver dock vara en fortsatt stark ledstjärna.

· Arbeta med att sprida kunskap och inspiration för att invånarna ska kunna göra valet att konsumera mer hållbart och cirkulärt. 

· [bookmark: _GoBack]Stödja det lokala näringslivet i en klimatomställning genom att erbjuda bland annat rådgivning och samordning. 

Sidan 8 Åtgärdsbanken
Till energi- och klimatstrategin finns det en åtgärdsbank som innehåller klimatrelaterade åtgärder. Åtgärderna är sorterade efter ett antal olika kategorier som bland andra strategi, effekt och kostnad. Nämnder och bolagsstyrelser eller förvaltningar och bolag lägger till åtgärder och väljer ut åtgärder från banken i planeringen inför kommande år. Åtgärdsbanken som är ett levande dokument är också ett verktyg som ger överblick över vad som är på gång eller avslutat vilket skapar transparens och kunskap internt och externt för den som vill veta vad som görs. Det behövs politiska beslut om vilka åtgärder som ska läggas i den så kallade åtgärdsbanken. 


Sid 9 - Ökad lagring och upptag av koldioxid
Det räcker inte att minska utsläppen, utan kommunkoncernen måste även se över möjligheterna att skapa så kallade negativa utsläpp, det vill säga upptag av koldioxid. Mark och skog som Borås Stad äger och förvaltar har potential att ta upp mer koldioxid. Genom ökat kunskapsutbyte
mellan Borås Stad och andra aktörer kan alla parter utveckla sitt arbete med att optimera markanvändning och skogsbruk ur ett klimatperspektiv. Även tekniska åtgärder för att binda och lagra koldioxid ska undersökas och implementeras. Det är viktigt att staden är ett föredöme och visar vägen för hur olika aktörer kan sänka sina utsläpp men utan att ge onödiga pekpinnar åt privata markägare och andra aktörer. 

Sid 9 - Klimatanpassning i den fysiska planeringen och befintlig bebyggelse
Borås Stad ska genom fysisk planering öka samhällets förmåga att hantera klimatets förändringar.
Kommunkoncernen ska utveckla kommunkoncernens fastighetsbestånd, både nya och befintliga bostäder och arbetsplatser, för att hantera ett varmare och blötare klimat. Borås Stad ska göra sin del i att bidra till att det privata fastighetsbeståndet blir klimatanpassat utan onödigt tvingande åtgärder.

[Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag”, ”avge skrivelse enligt förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punkt-form om det blir tydligare i ett sådant format.]
Sammanfattning
[bookmark: Komplettering][bookmark: KompletteringSlut]Miljö- och konsumentnämnden har skickat över sitt förslag på reviderad energi- och klimatstrategi med ändringar utifrån inkomna remissvar. Kommunstyrelsens synpunkter har beaktats och strategin är därmed klar för beslut i Kommunfullmäktige.   
[Sammanfattningen ska på kortfattat informera om vad ärendet i stora drag handlar om och varför det initierats.
Ta aldrig bort denna rubrik.
Sammanfattningen ska så långt det är möjligt kunna användas i protokollet. Den ska stämma överens med övrig text i skrivelsen. Fakta som inte återfinns i någon annan del av dokumentet ska heller inte vara en del av sammanfattningen.]
Ärendet i sin helhet
Miljö- och konsumentnämnden har skickat över sitt förslag på reviderad energi- och klimatstrategi med ändringar utifrån inkomna remissvar. 
Energi- och klimatstrategin är ett viktigt styrdokument för Staden för att kunna efterleva koldioxidbudgeten och för att säkra Borås mot effekterna från ett förändrat klimat.
Strategin pekar ut riktningar för hur Borås Stad ska: 
· intensifiera arbetet med att minska bidraget till ett förändrat klimat enligt koldioxidbudgeten, 
· hushålla med energi och resurser, 
· stödja boråsarna i att minska bidraget till ett förändrat klimat, 
· anpassa staden för ett klimat i förändring, 
· bidra till att utveckla Borås som ett modernt och attraktivt samhälle i den allt snabbare globala omställningen till hållbara samhällen.
Strategin har varit på remiss och nämnder och styrelser inom kommunkoncern samt civilsamhälle har getts möjlighet att yttra sig om förslaget. Kommunstyrelsen har i detta sammanhang yttrat sig om remissförslaget. I det slutliga förslaget (se bilaga 1) från Miljö- och konsumentnämnden har kommentarer och synpunkter från remissrundan bemöts (se bilaga 2) och ett antal ändringar har gjorts i strategin. Kommunstyrelsen synpunkter har beaktats och därmed har kommunstyrelsen inga fler synpunkter. Strategin samt ändringar har presenterats och diskuterats i den politiska styrgruppen och i klimatrådet. 
 [Under denna rubrik beskrivs ärendet i sin helhet, hur ärendet initierats, vad som hänt hittills samt man kommit fram till och varför. Det är här själva utredningen av ärendet sker. Dela gärna upp en längre text i stycken och använd informativa underrubriker

I de fall ärendet kan beskrivas på högst en halv A4-sida kan rubriken Sammanfattning användas istället och man ersätter rubriken ”Sammanfattning” med Ärendet i sin helhet.
För att få en allsidig belysning av ett ärende kan nedanstående checklista användas:
· Omvärld, forskning, evidens? 
· Statistik, uppföljning och analys?
· Lagstiftning, myndigheters förskrifter, praxis, rättssäkerhet?
· Vision 2025, andra styrdokument, tidigare beslut?
· Konsekvenser avseende ekonomi, organisation, miljö och brukare/medborgare?
· Samråd och dialog med intressenter i ärendet, t ex. medborgare, andra myndigheter eller förvaltningar i kommunen, berörda organisationer, pensionärsråd?]
Beslutsunderlag
[bookmark: Forslag]1. Energi- och klimatstrategi, 2020-10-23
2. Samrådsredogörelse, 2020-10-23
[bookmark: ForslagSlut]3. Beslut Miljö- och konsumentnämnden, 2020-10-23		
[Här anges de handlingar som ska skickas med till nämnden. Handlingarna ska vara daterade och uppställda i den ordning som handlingarna ska ligga när de skickas till nämnden.]
 [Under denna rubrik anges när ärendet har samverkats med de fackliga organisationerna. Är det ingen samverkan tar du bort rubriken]

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till
1. Miljö- och konsumentnämnden
2. Kommunstyrelsen
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Moderaterna			Kristdemokraterna 
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