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Stoppa chockbesparingen på skolan
När budget för 2024 skulle beslutas var grundskolans budgettilldelning föremål för debatt. Vi som företräder oppositionen varnade för att styrets föreslagna budget skulle orsaka omfattande besparingar på skolan under 2024. Företrädare för styret bedyrade att läget inte var så allvarligt som indikationer i början av budgetprocessen ville göra gällande.
I en artikel i Borås Tidning den 29 januari framkommer att så många som 80 tjänster inom grundskolan kan behöva sägas upp under 2024. Uppsägningar sägs påverka elevassistenter, lärarassistenter, förskollärare, fritidspedagoger, elevstödsamordnare, speciallärare och lärare. Konsekvenserna av en sådan omfattande neddragning inom skolan skulle bli ödesdigra.
Mot bakgrund av att det har florerat olika uppgifter behöver grundskolenämndens ekonomiska läge för 2024 klargöras. Därför föreslår vi Kommunstyrelsen att göra en hemställan till grundskolenämnden om att inkomma med en redogörelse för hur många tjänster i skolan som är hotade. 
Vi ser redan idag oroväckande indikationer på försämrade studieresultat. Att anta en ändringsbudget är ett ovanligt beslut som måste övervägas noga. Att undvika chockbesparingar på skolan menar vi är skäl nog. Våra partier är bereda att medverka i ett arbete med en ändringsbudget för att stärka grundskolans resurstilldelning. 
Alla barn förtjänar en god start i livet. Borås måste undvika kraftiga besparingar på grundskolan. Konsekvenserna av sådana besparingar skulle bli långtgående för barn och unga i vår kommun.

Med anledning av ovan föreslår vi Kommunstyrelsen besluta
Att tillskriva Grundskolenämnden med hemställan om att få underlag på hur många tjänster i grundskolan som riskerar sägas upp under 2024, samt
Att mot bakgrund av underlaget från grundskolenämnden initiera ett arbete med en ändringsbudget för 2024.

Niklas Arvidsson (KD)
Marie Jöreteg (M)
Andreas Exner (SD)
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