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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Reglemente för Förskolenämnden
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
Fastställa reviderat reglemente för Förskolenämnden med angivna förslag till ändring.

[Beslutets innebörd ska framgå i klartext och vara utformat som om nämnden redan hade fattat beslutet. Syftet är att texten ska kunna flyttas över direkt till protokollet.
Beslutet ska kunna förstås separat utan att behöva läsas tillsammans med bilagor och därför får formuleringar såsom ”nämnden beslutar i enlighet med föreliggande förslag”, ”avge skrivelse enligt förslag” inte användas. Beslutet får skrivas i punkt-form om det blir tydligare i ett sådant format.]
Sammanfattning 
Borås Stads nämnders reglementen innehåller, i respektive dokuments ingress, att dessa ska fastställas på nytt eller vid behov revideras, dock senast i juni månad året efter det att en ny mandatperiod inletts efter det att ordinarie val till Kommunfullmäktige förrättats. I anledning härav har samtliga reglementen för Borås Stads nämnder gåtts igenom och det föreslås nu en del justeringar och förändringar i stadens reglementen. 
Tiden inom vilken dokumenten ska fastställas på nytt eller revideras föreslås förlängas till senast december månad året efter det att en ny mandatperiod inletts efter det att ordinarie val till Kommunfullmäktige förrättats.
En ny portalparagraf har lagts till i samtliga reglementen. Denna ska i enlighet med första paragrafens rubrik beskriva syftet med nämndens verksamhet. 
I övrigt föreslås mindre justeringar i nämndernas reglementen såsom till exempel att upprepningar tas bort, i vissa fall har reglementena strukturerats om för en bättre tydlighet, nya rubriker har lagts till och dokumenten har språkligen setts över. I förevarande ärende framgår förslagen till ändringar i bilagda styrdokument.
Förslag till revideringar av nämndernas reglementen har varit utskickade till nämnderna i form av kontorsremisser och nämndremisser. 
Förskolenämnden tillstyrker förslaget till reglemente. 
Under paragraf 2 Nämndens uppdrag och ansvar föreslår Kommunstyrelsen en ändring i första stycket där texten ”barn i åldrarna 6 månader …” ändras till: ”barn i åldrarna 1 år …”

[Sammanfattningen ska på kortfattat informera om vad ärendet i stora drag handlar om och varför det initierats.
Ta aldrig bort denna rubrik.
Sammanfattningen ska så långt det är möjligt kunna användas i protokollet. Den ska stämma överens med övrig text i skrivelsen. Fakta som inte återfinns i någon annan del av dokumentet ska heller inte vara en del av sammanfattningen.]
Ärendet i sin helhet
Av nämndernas reglementen framgår att dokumenten ska fastställas på nytt eller vid behov revideras, dock senast i juni månad året efter det att en ny mandatperiod inletts efter det att ordinarie val till Kommunfullmäktige förrättats. I anledning härav har samtliga reglementen för Borås Stads nämnder gåtts igenom och i förevarande ärende föreslås en del justeringar och förändringar i rubricerade reglemente.
Tiden inom vilken dokumenten ska fastställas på nytt eller revideras föreslås förlängas till senast december månad året efter det att en ny mandatperiod inletts efter det att ordinarie val till Kommunfullmäktige förrättats.
En ny portalparagraf har lagts till i samtliga reglementen. Denna ska beskriva syftet med nämndens verksamhet. I övrigt föreslås mindre justeringar i nämndernas reglementen såsom; upprepningar tas bort, i vissa fall har reglementena strukturerats om för en bättre tydlighet, nya rubriker har lagts till och dokumenten har språkligen setts över. 
[bookmark: KompletteringSlut]I bilagda styrdokument, framgår de ändringar som föreslås vad gäller rubricerade reglemente. Nyheter är markerade genom understrykning och är kompletterad med en rödmarkerad text, som anger bakgrunden till förslaget. För text som är överstruken finns beskrivet, med rödmarkerad text, om texten ersätts av annan text eller helt utgår med hänsyn till inaktualitet. Därutöver biläggs förslagen till nya styrdokument utan spårbara ändringar. 
Följande förändringar föreslås i rubricerat reglemente:
Förslag: Nytt revideringsdatum
Ingressen
Av ingressen i Förskolenämndens reglemente framgår att dokumentet ska fastställas på nytt eller vid behov revideras, dock senast i juni månad året efter det att en ny mandatperiod inletts efter det att ordinarie val till Kommun-fullmäktige förrättats. Tiden inom vilken dokumentet ska fastställas på nytt eller revideras föreslås förlängas till senast december månad året efter det att en ny mandatperiod inletts efter det att ordinarie val till Kommunfullmäktige förrättats.

Förslag: Ny portalparagraf
§ 1 Syftet med nämndens verksamhet
Under en ny rubrik ”Syftet med nämndens verksamhet” har en eller två meningar lagts till som är tänkt ska fånga essensen av nämndens uppdrag. Portalparagrafen föreslås för att tydliggöra syftet med nämndens verksamhet.

Under § 1 Syftet med nämndens verksamhet föreslås följande portalparagraf;
Syftet med nämndens verksamhet är att lägga grunden för ett livslångt lärande samt erbjuda barnen en god pedagogisk verksamhet. 

Övriga ändringar:
I förevarande ärende har vissa meningar och uttryck strukits och ändrats för en bättre tydlighet samt en uppdatering av formulering med hänsyn tagen till nyheter i skollagen.

Under § 2 Nämndens uppdrag och ansvar föreslår Kommunstyrelsen en ändring i första stycket där texten ”barn i åldrarna 6 månader …” ändras till: ”barn i åldrarna 1 år …”

 [Under denna rubrik beskrivs ärendet i sin helhet, hur ärendet initierats, vad som hänt hittills samt man kommit fram till och varför. Det är här själva utredningen av ärendet sker. Dela gärna upp en längre text i stycken och använd informativa underrubriker

I de fall ärendet kan beskrivas på högst en halv A4-sida kan rubriken Sammanfattning användas istället och man ersätter rubriken ”Sammanfattning” med Ärendet i sin helhet.
För att få en allsidig belysning av ett ärende kan nedanstående checklista användas:
· Omvärld, forskning, evidens? 
· Statistik, uppföljning och analys?
· Lagstiftning, myndigheters förskrifter, praxis, rättssäkerhet?
· Vision 2025, andra styrdokument, tidigare beslut?
· Konsekvenser avseende ekonomi, organisation, miljö och brukare/medborgare?
· Samråd och dialog med intressenter i ärendet, t ex. medborgare, andra myndigheter eller förvaltningar i kommunen, berörda organisationer, pensionärsråd?]
Beslutsunderlag
Beslutsförslag
Förskolenämndens remissyttrande
Kommunfullmäktigeskrivelse
4a) Förskolenämndens reglemente- förslag
4b) Förskolenämndens reglemente – spårbara ändringar


[Här anges de handlingar som ska skickas med till nämnden. Handlingarna ska vara daterade och uppställda i den ordning som handlingarna ska ligga när de skickas till nämnden.]
 [Under denna rubrik anges när ärendet har samverkats med de fackliga organisationerna. Är det ingen samverkan tar du bort rubriken]

Kommunfullmäktiges beslut expedieras till
1. Förskolenämnden                                                                                     
2. Borås Stads författningssamling/juridik@boras.se

Moderaterna och Kristdemokraterna i Kommunstyrelsen




Niklas Arvidsson (KD)		Annette Carlson (M)
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