Enkel fråga 		Kommunfullmäktige 
		2020-01-23


Enkel fråga till Ulf Olsson (S) – är det rimligt att kommuninvånarna får ta smällen för statens övervältringskostnader?  

Sociala omsorgsnämnden har beskrivit hur förändrad rättspraxis för bedömning av personlig assistans lett till striktare tolkning av LSS-lagen. Det är inte rimligt att omsorgstagare inom stadens verksamheter drabbas av anpassningar för statens övervältring av kostnader. Därför har Moderaterna och Kristdemokraterna föreslagit att underskott som grundar sig på övervältringskostnader prövas i särskild ordning i samband med årsredovisningen. 
På ärendelistan som ordförande i Sociala omsorgsnämnden lagt fram till kommande sammanträde finns förslag om avveckling av Berggården och Solrosen. Dessa verksamheter spelar stor roll för dess deltagare. En avveckling skulle innebära att upp mot 75 personer med intellektuella eller fysiska funktionsvariationer förlorarar möjligheten till betydande delar av sin sociala samvaro med ökad oro och otrygghet som följd. 
Därför ställer jag följande frågor till Kommunstyrelsens ordförande, Ulf Olsson (S): 
· Anser du det vara rimligt att Sociala omsorgsnämnden är tvungna att göra nedskärningar i verksamhet riktad till kommuninvånare på grund av statens övervältingskostnader? 
· Om inte, har du för avsikt att i årsredovisningar framöver ta hänsyn till underskott som grundar sig på övervältringskostnader från staten? 

Annette Carlson (M)
Kommunalråd i opposition 
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