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Enkel fråga till Kommunstyrelsens ordförande Ulf Olsson (S)

När får Borås Energi och Miljö svar

… eller har Borås Energi och Miljö redan fått svar? 

Vid Borås Energi och Miljö’s styrelsemöte i december 2018 behandlades kommunens budgetuppdrag gällande solcellspark i Borås. I ärendet uppmärksammades att en solcellspark sannolikt skulle förutsätta relativt stora förändringar, och därmed kostnader för bolaget. En trolig konsekvens av en sådan verksamhet är bland annat att BEM återigen måste sälja el till slutkund och ta balansansvar.

Eftersom detta kräver vissa kostnader och får konsekvenser valde styrelsen att sända över ärendet till Kommunstyrelse med bedömningen att om inte KS meddelar annorlunda så väljer BEM att enbart följa utvecklingen inom solcellsområdet.

Från KS har, efter att BEM frågat om handlingen, följande anmälts (av finanschefen): 

”KS har formellt inte tagit något separat beslut om denna inriktning utan besked lämnades i samband med Plupp (finns dokumenterat i minnesanteckningar som går upp som anmälningsärenden till KS och Stadshus AB).
Det finns också en text i Borås Stads budget som har hanterats i Kommunstyrelsen och som kommer beslutas i Kommunfullmäktige 20-21 november som lyder (s 9 i Borås Stads Budget 2020): (…) Borås Energi och Miljö skall ta initiativ till en andelsägd solenergianläggning”

Mina frågor till Ulf Olsson (S) blir då:
1) Anses ett mailsvar från en tjänsteman kan utgöra beslut från Kommunstyrelsen
2) Om så avser Kommunstyrelse att bestrida de extra kostnader som är förknippade med ärendet, med tanke på att bolaget avråder från genomförande
3) Om inte (avser fråga 1) när kan bolaget förväntas få ett svar från KS

Ulrik Nilsson (M)
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