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Bättre planering av Kommunfullmäktiges sammanträden
Kommunfullmäktige är kommunens främsta och det enda direktvalda organet. Därför är det viktigt för allmänhetens tilltro till det politiska systemet att fullmäktige dels får så goda förutsättningar som möjligt dels att fullmäktige har tid att hålla de viktiga debatterna.
Ser vi på de senaste fullmäktigemötena i Borås så har de präglats att det varit väldigt digra ärendelistor, så digra att vi har fått ta till extra sammanträdesdagar. Även med extra dagar finns risken att något ärende inte diskuterats i den utsträckning som någon ledamot kunde önska eftersom tiden inte räckt till. Till sammanträdet i januari 2020 är det istället väldigt få ärenden klara för beslut. Denna ryckighet i Kommunfullmäktiges ärendebelastning är inte bra. 
Kommunfullmäktiges ärendelista styrs i hög grad av hur Kommunstyrelsen planerar sitt arbete och när beredningen av ärenden är klara så att de kan lyftas till Kommunfullmäktige. Ett sätt att ge Kommunfullmäktige en möjlighet att se hur belastningen av ärenden kan komma att se ut och att också prioritera mellan ärenden vore att begära att Kommunstyrelsen årligen, eller möjligen halvårsvis, presenterar en planering av när olika ärenden som kan planeras i förväg bedöms komma upp. Det gäller i första hand motioner, initiativ som tas av Kommunstyrelsen och program/handlingsplaner. Budget, årsredovisning, delårsrapporter och lagstadgade rapporter ligger redan i ett års hjul och den planeringen borde kunna kompletteras med andra ”planerbara” ärenden.
Jag vill därför föreslå Kommunfullmäktige besluta:
· Uppdra åt Kommunstyrelsen att senast till KF i mars 2020 återkomma med en planering som utvisar när olika ärenden skall komma till KF under 2020
· Uppdra åt Kommunstyrelsen att i januari varje år presentera för KF en planering av när ärenden förväntas komma upp till KF under året.
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