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ALTERNATIVT FÖRSLAG
Beslut gällande sommarlovsbusskorten 
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta
[bookmark: Beslut][bookmark: BeslutSlut]Projektet Sommarlovskort avbryts. under 2020 och återupptas till sommaren 2021 enligt projektet intentioner.           
Ärendet i sin helhet
[bookmark: Komplettering]Kommunfullmäktige beslutade i samband med årsredovisning 2018, Kommunfullmäktiges beslut 2019-04-25 § 77, om att genomföra projekt Sommarlovskort i kollektivtrafiken under 4 år till en summa av 20 000 000 kronor.  
[bookmark: _GoBack]Med anledning av den uppkomna situationen med Covid-19 föreslår Kommunstyrelsen Kommunfullmäktige att projektet kring Sommarlovskort avbryts. pausas under 2020 och återupptas till sommaren 2021 enligt projektet intentioner.   
Förslaget till beslutet baserar sig på Folkhälsomyndighetens riktlinjer och smittskyddsläkarens avrådan, för att förhindra spridning av smitta under Covid-19 pandemin.
[bookmark: KompletteringSlut]Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden och Grundskolenämnden har redan tagit ställning i frågan om Sommarlovskort och Kommunstyrelsen har ingen annan uppfattning och förslår därför Kommunfullmäktige fatta beslut i frågan.         
Beslutsunderlag
1. [bookmark: Förslag]Ordförandebeslut gällande sommarlovsbusskorten från Grundskolenämnden
2. [bookmark: FörslagSlut]Ordförandebeslut gällande sommarlovsbusskort från Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden		


Kommunfullmäktiges beslut expedieras till
3. Grundskolenämnden
4. Gymnasie- och vuxenutbildningsnämnden
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